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ДОЛЛЕС ВИКЛЮЧАЄ 
БЛЬОКАДУ КИТАЮ 

ОБІЦЯЄ, Щ О З Д А БУДУТЬ ДІЯТИ Е Н Е Р П И В О В 
ОБОРОШ В'ЯЗНЕВИХ СВОЇХ ГРОМАДЯН 

Сенат погодився закінчити дебати про 
МекКарті 

Шнкаґо, Ілл. — Держав-
ний секретар Джав Фостер 
Доллес промовляв на 33 річ-
ному^ обіді в полахў Томаса 
Е. Внлсона на зборах'Клюбу 
Чотирьох „Г" і заявив, що 
уряд президента Айзенгавера 
проти того, щоб при допомозі 
повітряно! або фльотової 
бльокади реагувати на ув'яз-
нения комуні стишим Китаєм 
13 американських громадян. 
Доллес сказав таке: „Наша 
держава буде протидіяти для 
оборони наших громадян", 
але не дасть ‚себе слровокува-
ти до такої акції, яка б була 
порушенням v наших міжна-
родннх зобов'язань, і яка 
могла б пошкодити союзові 
вільних держав. Промови 
Доллеса вислухали 1,249 
представників ф а р м ерської 
молоді з усіх стейтів ЗДА і 
їхніх територій, а пізніше 
державний секретар повторив 
цю промову через телевізійні 
й радіові станції до всього 
народу. Доллес заявив, що 
ЗДА не бажають шукати 
розв'язки важливих ніжиа-
родних справ `поза Об'сдна-
нимн Націями. „Ми погоди-
лися, сказав Доллес, на Чар-
тер ОН, і згідно з ним пола-
годжувати мирним шляхом 
всякі міжнародні справи. То-
му перший наш обов'язок — 
це вичерпати всі мирні засо-
бн, щоб не порушиѓв міжна-
родного миру. Ця заява дер-
жавного секретаря свідчить 
про те, що уряд ЗДА, при-

наймні тепер, відкидав думку 
про бльокаду комуністичного 
Китаю, щоб при її допомозі 
добитися звільнення амерн-
канських громадян з кому-
ністичноі в'язниці. Сенатор 
Вільям Ф. Новленд домагав-
ся, щоб ЗДА свосю фльотою 
бльокували узберіжжя кому-
ністнчиого Китаю. Але Дол-
дес сказав, що хоч поведінка 
комуністичного Китаю — є 
дійсним внзовом ЗДА і віль-
ному світові, то „всі ми, які 
дійсно бажаамо миру, муси-
мо шукати мирних шляхів, 
щоб зберегти міжнародні 
права і справедливість". Дер-
жавннй секретар свідомий 
загрози від комуністичних 
держав. „Совєтн й надалі 
тримають надто великі вінсь-
кові сили, які їм не потрібні 
до самої оборони. Китайські 
комуністи й надалі виявля-
ють свою агресію. А в кож-
ній вільній країні існує кому-
ністичний апарат, який зма-
гас до насильної зміни уря-
ду". І тому ми мусимо стоя-
ти на сторожі і постійно бути 
обережні, бо хоч російські 
комуністи вживають тепер 
м'ятших слів, то китайські 
явно діють в агресивний спо-
сіб, бо зломили умови пере-
мир'я і порушують елемен-
тарні приписи міжнародно! 
поведінки. Це, сказав Дол-
лес, мабуть новий спосіб сві-
тового комунізму, щоб поріз-
нитн вільні народи: лагід-
ність в Европі і провокація 
в Азії. 

Труман спростовує обвинувачення 
республіканців 

- Вашингтон. —- Еуяший пре-
зндент Геррі Труман у філь-

` моваиому телевізійному ія-
тервю з кол'уьпгістом Дрю 
Пірсоном заявив, що він міг 
би закінчити війну в Коре! ще 
перед 1952 роком, 'тобто ще 

' перед виборамќ того ж року, 
„якби хотів погодитися на ті 
умови, що їх пропонували ко-
муністи, але він відкинув, ко-
муністнчні умови". Труман 
сказав, що перемир`'я можна 
було підписати вже в 1952 
році, але він уважав, що з 
цього перемир'я не буде нія-
коі корнети, і. тому його не 
укладав. Бувший президент 
заявив, що вія тоді не знав, 
що республіканці внкориста-
ють в політичних партійних 
цілях це перемир'я, яке вони 
уклали з комуністами в Ко-

реї в 1953 році і хваллтп-
мутьсл цим перемир'ям немов 
не знати яким великим по-
літнчним успіхом. В справах 
закордонної політики презн-
дент Труман сказав, що він 
не вірить, щоб ЗДА могли 
жити в мирі з теперішнім со-
встським режимом. Але він 
додав, що народи під Совета-
мн с добрі, і через якийсь час 
вони матимуть вільні уряди, 
з якими ЗДА можуть спів-
працюватн. Хоч бувший пре-
зндент не вірнтЬ у дійсно мнр-
не співіснування вільного сві-
ту з комуністичними держа-
вами, але він також не вірить 
і в те, що незабаром вибухне 
„гаряча війна". На думку був -
шого президента, теперішня 
„холодна війна" триватиме 
довший час. 

Демократќ ведуть підготовў до виборів 
1956 року 

Вашингтон. — Демокра-
тнчннй Крайовий Комітет З 
і 4 грудня дискутуватиме про 
те, як найлегше виграти пре-
зидентські вибори в 1956 ро-
цІ. З і 4 грудня відбудеться 
конс})еренція Крайового Де-
мократичного Комітету, на 
якій темою дискусії буде: 
„Як ми виграли, в 1954-му і 
як ми можемо виграти в 
1956-му році". Конференція 
відбудеться в Ню Орлінсі, 
Луїзіана, і на ній мають вн-
братв голову Крайового Де-
мократичного Комітету, бо 
дотеперішній голова Стіфея 
А. Мічелл зрезиґнував з сво-
го становища і вертасться до 
праці в адвокатській канце-

лярії в Шикаґо. Гол'ова пар-
тії Адлей Е. Стівенсон не хо-
че сам поручати, кого партія 
мас вибрати на голову, як це 
зробив був два роки тому з 
Стіфеном А. Мічеллом. Між 
наміченими кандидатами на 
це становище в Демократнч-
ній партії згадують голову 
стейтового д є м о кратичного 
комітету з Індіянн — Пола 
М. Ботлера, голову Міської 
ради в Филаделфії — Джейм-
са Фіннеґена та бувшого фе-
дерального урядовця — Май-
ка ДіСалля. Між кандидата-
ми згадують ще й інших осіб, 
всіх сімох, з яках мають ви-
брати голову партійного Ко-
мітету. 

Вашингтон. — Сенат одно-
душно погодився на те, щоб 
згідно з внеском сенатора 
Джозефа МекКарті закінчп-
ти дискусію про догану цьо-
му сенаторові до 3-ої години 
пополудні 1 грудня, а після 
того приступити до голосу-
вання вад справою догани. 
МекКарті поставив внесок, 
щоб скінчити справу його до-
ганн, бо треба взятися до 
справи „небезпеки", яка гро-
знть від комуністів. Сенат по-
годнвся обмежити дискусію 
так, щоб можна було в се-
реду, 1 грудня, голосувати 
над запропонованою резолю-
цісю про догану сенаторові 
МекКарті за образу Сенату і 
генерала Цвікера. В Ню Иор-
ку, в Медісон Сквер Гарден, 
відбулося віче, в якому 13 
тисяч осіб, що зіхалися з ба-
гатьох стейтів,4 виступали 
проти того, щоб Сенат ухва-
лював догану сен. МекКарті. 
На вічу була й дружина сен. 
МекКарті, яку зібрані гаряче 
вітали впродовж п'ятьох мі-
нут. Головним промовцем був 
майор-летун Ол Вільямс, 
який сказав, що амервкансь- j 

Сен. МекКарті 

ќа публічна опінія ніколи не 
погодиться на догану Мек-
Карті. Промовляв і голова 
Комітету ‚Десять мільйонів' 
американців за справедли-
вість", емеритований адмірал 
Дж. Дж. Кроммелін, який 
сказав, що за справою сен. 
МекКарті криються ті сили, 
які не хочуть допустити до 
того, щоб з урядових кіл ви-
кинено тих прихнльників ко-
мунізму, що туди веліли про-
лізти. 

УКК ПРОТИ ВИКЛЮЧЕННЯ СОВЄТЄЬКОЇ 
УКРАЇНИ З ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ 

Ню Иорк. — Український 
Конгресовий Комітет вислав 
34 підписом свого голови 
проф. Льва Добрянського до 
голови комісії для захордон-
них` справ в Сенаті, сенатора 
А. Ван лі, листа з рішучими 
застереженнями проти дво-
кратно` публічно внсловлевс-
го його становища, щоб при 
реформі чартеру Об'єднаних 
Націй усунути з цісї органі-
нації УССР і БССР. В обшир-
ному листі УКК звертасться 
увагу на невідповідні й ціл-
ком недоцільні аргументи, що 
ннмн послугувався. сен. Вай-
лі. Коли б навіть позбавити 
СССР двох додаткових голо-
сів, що їх він мав в Украін-
ській і Білоруській Соц. Сс-
зстських Республіках в ОН, 
то все одно це не матиме жад-
ного впливу на відношення 
сил в ОН і на світову ситу-
ацію. Порівнювання ж Укра-
Іни й Білоруси з будь-якими 
стейтами ЗДА зовсім фаль-
шиве, зроджене з незнання 
історії тих країн і східньо-
европейськях відносин. Коли 
самі большевики визнавали 
самостійність України, то чо-
му американці мають запере-
чувати її? Коли б іти по лі-
нії порівнянь сен. Вайлі, то 
— мовляв — так само Есто-

ЧЕРЧИЛ СКІНЧИВ 80 РОКІВ 
Лондон. — У вівторок, 30-

го листопада 1954, Вннстон 
Черчил, прем'єр Великої Бри-
талії, кінчає 80 років життя. 
З цісї нагоди в Лондоні й у 
цілій Англії назначено мані-
фестапДї в його честь. У гол-
ді Вестмінстерського палацу 
мала відбутись офіційна „пре-
зентація' членів англійського 
парляменту, при чому лідер 
опозиції, колишній прем'єр 
сЬціялістнчного уряду Англії, 
І лемент Етлі мав вручити 
к івілятові його, Черчила, 
я отрет кнсти ґрагама' Сатер-
ленда. Знову ж найстарший 
член палати громад, також 
лі(ейбурист. Дейвід Грінфелл, 
мав вручити Черчилеві про-
пам'ятну книжку з підписа-
мн всіх членів парляменту і 
в і д п о в і д ною дедикацією. 

^Правда, 7 членів палати гро-
мад відмовились підписатися 
в-.тій книжці: 5 членів Партії 
Праці й 2 ірландські націо-
налісти. Другий сніданок 
(^ланч") призначено в бу-
динку, де урядує Черчил, на 
Даанінґ Стріт ч. 10, а попо-
дудні мало відбутись спеці-

Ге засідання палати лор-
Під вечір 30-го лнстопа-

да була призначена спеціяль-
на авдіснція в королеви Єли-
саветі П. Королівський дару-
нок Черчилеві залишався 
тайною аж до хвилини його 
передачі. Чоловий англій-
ськнн поет Джан Менфілд 
написав поемЎ „На день на-
роднн великої людини" і цей 
Вірш буде друкований в окре-
мому виданні лондонського 
„Таймс-у". Голови всіх дер-
жав світу прислали Черчіле-
ві листи і телеграми з бажан-
нямн щастя і висловами сво-

нію, Латвію й Литву, окупо-
вану тепер Москвою, можна 
порівнювати до стейтів Айда-
го, Ютаѓ чи Арізонн і так са-
мо Польщу можна порівняти 
з Невадою чи Ореґоном. Такі 
порівняння були сугеровані 
раніше двома чинниками: са-
мою комуністичною Москвою, 
яка говорила про один совет-
ський нарід і повне злиття 
всіх частин Совєтського Сою-

ZlS^SSSSL'SSi: Приготовляються до можливої ворожої атаии 
ми, які говорять про „сдинуі н а СТОЛИЦЮ 

. ^ . ^ ^ Г Т ^ - — Тут плядзс-лжслги знаходився 6: .у, 35 міс-Н4ІОЇЬ в нплблнжчому чпсі зор-}цях поза Ваптяиггоятг і му-

ЗАХЩ СТАВИТЬ ПЕРЕД. 
УМОВИ ДЛЯ РОЗМОВ 

ІЗ ЄССР 
Вашингтон. — ЗДА, Ан-; меччнною. Збросння 

Сер Вннстон Черчил 

дент Анзснгавср вислав Чер-
чялеві листа з датою 8-го 
листопада й затитулованого 
„Дорогий ВинстОие". Англо-
мовна преса порівнює святќу-
ванни 80-річчя Черчила й зво-
рушення англійців з цього 

глія і Франція відповіли на'державах поведено 
срвєтську ногу з 13 лнсто-
пада ц. p., в якій Москва 
запропонувала була відбути 
29 листопада ц. р. конфе-
ренцію 24-ох європейських 
держав .і ЗДА у справі з'с-
динення Німеччини і заклю-
чення колективного „пакту 
безпеки" для Европи. Тепе-
рішня відповідь західніх аль-
янтів прийшла акуратно в 
той день, коли Совсти хотіли! перішні конференції з СССР 
стягнути до Москви або Па- (про німецьку й австрійську 
рижу репрезентантів 24-ох 
держав. Західньо - альянтсь-
ка нота відкидає совстську 
пропозицію, с т в ерджуючи, 
шо поза самою пропозицією 
совєтська нота не подавала 
знаку про будь-яку зміну со-
вєтського становищц в нероз-

у тих 
- каже 

нота — „з одного центру, ма-
сово й необмежено". 

Далі в західньо - альянтсь-
кій відповіді говориться про 
те, що ніякі переговори _Н6 
можуть довести до цілі, якщо 
вони заздалегідь не є підго-
товані так, щоб була відома 
база для порозуміння. Звер-
таючи увагу на причини, 
задля яких розбилися доте-

проблемн, західні альянтн 
ставлять 5 конкретних пере-
думов для того, щоб могло 
прийти до найближчої зус-
трічі представників 4-ох вели-
кодержав і щоб така зустріч 
скінчилась позитивним вислі-
дом. Тих 5 передумов такі: 

в'язаних досі міжнародних і 1 щоб СССР погодився під-
справах. Зате совєтська про- писати мировий договір з 
позиція відбути конференцію Австрією, 2. щоб СССР вияс-
про „пакт безпеки" виразно: ннв докладно своє станови-
й неприховано змагала до' ще до вільних виборів в Ні-
знівечення Паризьких проти- меччині, як бази для з'сди-

нення Німеччини, 3. щоб 
дипломатичним шляхом вн-
яснено всі інші справи, яки-

приводу з коронаційними ма-
го подиву для нього. Прези- ніфестаціями.. 

колід. Альянтська нота пояс 
нюс, що ті Паризькі протоко-
ли потрібні для закріплення 
сдности Заходу і що вони між' мн всі цікавляться, зокрема 
іншим самі накладають на питання зв'язані з безпекою 
договірні держави систему Европи, 4. щоб зустріч між 
контролі, обмежень і заборон 4-ма вели код ержавамн відбу-
у військовій ділянці, щоб ні- лася аж після ратифікування 
одна держава не могла стати Паризьких протоколів заінте-
вебезпекою для миру. Тако-1 ресованнми державами і 5. 
му становищу західніх аль- щоб щойно тоді устійнити, чи 
янтів їхня нота протиставить j потрібною є ширша міжна-
існуючнй від кінця війни родна конференція для справ, 
стан збросння східнього бльо- і зв'язаних з безпекою Евро-
ку, включно зі Східньою Ні- пн. 

9 комуністичних держав радять у Москві 
Москва. — Замість 24-ох і части інших держав в копфе-

: , , : : ; , . , ; , ,,-. ‚.ДЄрЛШВ, flK. ЦЬОГО .̂ ОТІВ СОаСТ-ЬшЩІІ^' ^ВЙШМУ 
вязнаішл окремішности Укра- „ЩІЗ та 3 окремо ` вишко- сів би бути так вишколений, І с Ь к л Й у р я д ' тШькя 9 Держав зазначає кореспондент „Ню 
Ьш Москвою з останнього ча- л е н н х у р Я д о а ц і в ПОСтінннй щоб негайно міѓ продовжува- Розпочали в Москві свої на- Иорк Таймеў" — невідомо 
су, як ось святкування „воз- у ^ д в МІНІЯТІОр і ( я к и й , після ти перервану ворожою ата- РВДИ- Тянв ^ " " державами властиво, над чим раднтимуть" 
s'tWHaHHH" України з Москов- м о ж л и в о г о ворожого нападу кою працю членів кабінету. с СССР, Польща,хМадярщняа, зібрані держави, Москва і її 

на столицю, міг би викону- Ці урядовці мусілн б вже те-1 Румунія, Болгарія, Чехосло- сателіти, — чи над створен-
з 
щнною в 1654 році. Також 
Сталін побивався за прпйнлт-
тяМ УССР і БССР до ОН, щоб 
іти назустріч націоналістич-
ним течіям в Україні і Біло-
русі, а не на те, `щоб здобу-
тн ще два голоси в ОН. Ви-
ключення УССР з Об'сдна-
ннх Націй мало б найгірші 
практичні наслідки в самій 
Україні й інших країнах в 
СССР, бо тільки огірчило б 
уяремлені народи, які прий-
няли б таку реформу за удар 
проти них, а не проти кому-
ністнчної Москви. 

Оплата пошти для членів Конгресу коштує 
1,700,000 долярів 

в правому кутку було надру-
коваве факсиміле даного се-
натора або конгресмена. Де-

Вашинґтон. — Один із прн-
вілеїв конгресменів і сенато-
рів — висилати л)ядовнм 
коштом усі свої поштові пе-
реснлкн з Вашинґтону до 
всіх місцевостей ЗДА. На цю 
ціль видає уряд коло 1,700,-
000 долярів річно. Щоб пош-
та пересилала поштову ію-
снлку конгресмена або сена-
тора урядовим коштом, тре-

коли трапляється, що члени 
Конгресу надуживають цього 
свого привілею. Сенатор Мек-
Карті розіслав був журнал ь-
ну статтю про свою діяль-
ність і не покрив поштових 
оплат, але мусів пізніше до-
датково заплатити 200 доля-

ба, щоб на коверті поснлкя рів оплати за ЦІ посилки. 

Вилсон втратив мільйон, поки став 

В АМЕРИЦІ 
Арааі замовила 

збўдуватавО касарень за 44 
S p S e e l долярів. де мають бу-
І^^рвмицені 23.000 вояків у 21 
місцевості. Робиться 4е для то-
го щоб поліпшяти мораль і 
життєві умовшю ввякіа 

ф В ШвкаГо помер у вЩІ 53 
років „батько" атомовоі бомби. 
Професор універсвтвту в Шнка-
ґод-р Енріко Фермі, який був 
віпзяапеияй нагородою Нобеля, 
а цього року дістав першу ваго-
роду Комісії Атомовоі Енергії в 
висоті 25.000 долярів. 
" # В КолумбІЙвьісвму утгівер-
ситеті в Ню Иорку відбувасться 
п'ятиденииЯ семіяар Американ-
ського Пресового ївстіггуту. в 
ЯКОМУ беруть участь представ-
никГз 21 стейту в ЗДА 1 Кана-
яи В цьому семінарі обговорю-
ватимуть питання поширення, 
ікмііпшення й оргаиізацЦ преси. 

ф ЗДА мають вядатн на го-
сподарство й військову допомо-
гу Південній Кореї 700 мільйо-
нів долярів. Ця сума мас бути 
видана до ЗО червня 1955 року. 

# 49-рІчна Пенні Досс прнз-
налася в суді в Тулсі, Оклаго-
ма, що вона отруїла чотирьох 
своїх чоловіків, всипавши їм до 
кави отрути для щурів. В зв'яз-
ку з цим суд хоче вияснити, 
хто спричинив смертьіце кіль-
кох осіб в Іі родині: ще одного 
її чоловіка, її матері,, батька, 
двох доньок, двох сестер 1 пле-
міяннка. 

џ Поліція розігнала юрбу, я-
ка зібралася перед палатою 
кардинала Сантіяґа Луіса Ко-
пелльо в Вуенос Айресі, щоб за-
маніфестуватн йому своє прнз-
нання. АрГентинськяй прези-
дент Хуан Перон обвинувачує 
кардинала в иельояльвості. 

Ню Иорк, Н. И. 
тар оборони Чарлз Я. Вил-
сон заявив в іятервю з пред-
ставннком журналу „Фор-
чюн", що він мусів втратити 
коло одного мільйона доля-
рів, поки Сенат погодився за-
тверднти його на становищі 
секретаря оборони. Сенатська 
Комісія Збройних Сил дома-
галася, щоб Вилсон продав 
усі свої 39,470 уділів, які він 
мав в фірмі „Дженерал Мо-
торс". Тоді акції були впали 

вати всі функції федерально 
го уряду, навіть тоді, коли б 
не залишився в живих ні 
один член кабінету. Цей 
плян опрацював Уряд Обо-
ронної Мобілізації після 
вправ у протнлетунській обо-
роні, які відбулися 20 лнсто-
пада і в яких брав участь 
президент Айзенгавер. Цей І 

пер виконувати свою щоден-1 ваччина, 
ну працю поза Вашингтоном, І Альбанн: 
маючи при собі окремий 
штаб, вишколений так, щоб 
в потребі міг перейняти й 
вести працю всього департа-
менту так довго, поки феде-
р аль ний уряд не зможе опа-
нуватн ‚ситуації. Підготовок) 
цієї справи займається голо-

постійний уряд в міяіятюрі І ва Уряду Мобілізації Оборо-
на випадок крайньої необхід-' ни — Артур С. Флеммінг. 

Деякі німілі воліють міліцію як військо 
Бонн. — У Західній Німеч-

чнні розпочалась агітація за 
народною міліцією на зразок 
швейцарської, замість проск-
тованої армії на зразок давніх 
німецьких регулярних армій. 
Таку концепцію міліції вису-
нули політичні партії поза те-
перішньою урядовою коаліці-
сю, себто головно СОЦІАЛІСТИ 
й опановані ними робітничі 
професійні спілки, а також 
кола інтелектуалістів, деякі 
органи преси й молодняцькі 
організації з-під пацифістич-
но - соціалістичного стягу. 
Признаючи, що Західня Ні-

меччина потребує збройну си-
лу для самооборони проти 
ворожої агресії, всі ці кола 
хотіли б оминути відбудову 
німецької збройної сили на 
давній зразок, що привів був 
до народження німецького мі-
літаризму й імперіялізму. Во-
ни вбачають так'у можливістг 
— мати військо і заасекуру-
ватись перед мілітаризмом — 
у міліції, створеній на взір 
швейцарської, де. все населен-
ня переходить короткий вій-
ськовин вишкіл і покликусть-
ся час від часу на військові-
вправи, але зрештою зали-
шасться „цивільним". 

Східня Німеччина, ням формального бльоку 
і Комуністичний І східніх держав Ь військово-

Кнтай, — цей останній в ро- політичним характером, чн 
лі „обсерватора". Наради 
відкрив Молотов, внсловив-
ши „жаль", що інші запро-
сќтовані держави відмови-
лись від участи, і зазначив, 
що „є відкриті двері" для у-

над проголошенням „пакту 
безпеки" для Европи. Промо-
ва Молотова не вияснила цьо-
го. Рішено тільки, іцоб що-
денно відбувати наради під 
щораз іншим головуванням. 

Ген. Де Толь — речник переговорів 
з Совєтами 

секретарем 
Секре- і Вилсон, продаючи їх, втра-

тив коло мільйона долярів. 
Тепер ціна на ці акції стано-
внть 93 долари за уділ, а 
Вилсон продав їх у першій 
половині 1952 року по ціні 
67%, 65У2 1 62і%. Секретар 
оборони заявляє, що 35 біль-
йонів долярів на оборону 
ЗДА (29 більйонів з бюдже-
ту, а 6 більйонів, — невида-, 
но в попередніх роках), — 
цілком вистачає на оборону 
ЗДА. 

Американські жиди проти озброювання ЗДА 
арабських держав 

між арабськими країнами і 
Ізраїлем. Д-р Левін сказав 

Ню Иорк, Н. И. Голова 
Крайової А д м 1 н істраційної 
Ради Сіоністичної Організації 
в Америці д-р Гарріс Л. Ле-
він, промовляючи `на зборах 
цієї ради в Ню Иорку, зая-
вив, що уряд ЗДА повинен 
стримати висилати зброю до 
арабських країн, аж поки не 
буде осягненнй тривкий мир 

що більше як 300 кандидатів 
до Конгресу заявляли під час 
виборів, що вовн є проти то-
го, щоб ЗДА висилали зброю 
арабським країнам. Ці внбра-
ні кандидати повинні тепер 
діяти в тому самому напрям-
ку в Конгресі, щоб ЗДА не 
висилали зброї арабам. 

77-літнього селянина засудили на смерть 
Париж. — У малому півден-1 ти. Його оборонець вказував, 

но - французькому містечку Що суд не мав ні одного до-
Дінь закінчився судовий про-
цес, на який з'їхалось коло 
200 журналістів з Франції і 
інших країн. Судили 77-літ-
нього селянина Гастона Домі-
нічі за вбивство високого ан-
глій сьќого державного уря-
довця сера Джека Дрюммон-
да, його дружини і їх 10-річ-
ної доньки. Оскаржений весь 
час уперто заперечував свою 
вину. Проте присяжні судді 
після двогодинної наради од-
ноголосно визнали його внн-
ннм і засудили на кару смер-

Париж. — У понеділок 29 
листопада відкрилася трн-
тижнева сесія французького 
парляменту, яка мас полад-
нати деякі справи історичної 
ваги. З внутрішньофраицузь-
ких справ входить на нара-
ди законопроект про деякі ре-
формн конституції. З закор-
донно-політнчних справ в 
днях від 14-17 грудня мас ви-
рішнтись ратифікація Парнзь-
кнх протоколів про озброєння 
Західньої Німеччиші. В субо-
ту на цьому тижні сподіва-
ються публічного виступу ге-
нерала де Голя, який, хоч 
сам не с членом парляменту. 
проте с лідером поважної гру-
пи ппрляментаристів і тому 

казу вини, а все оскарження 
спиралось на познаках і здо-
гадах. Однак оборона також 
не могла вияснити багатьох 
темних моментів, як ось, на-
пр., чому Домінічі забрав з 
дому рушницю, з якої вбито 
родину Дрюммондів, яка і з 
якої причини виникла сварка 
між ним і Дрюммондамн і т.д. 
Син і невістка старого селя-
нина, які спершу донесли по-
ліції на свого батька, а по-
тім відкликали зізнання, не 
з'явилися на останній день 
тієї, сенсаційної розправи. 

мас безпосередній вплив на 
політичне життя краю. Де 
Голь, який минулого тижня 
мав довгу розмову з совст-
ським амбасадором, мас віг̀ -
ступитн проти Паризьких 
протоколів, рекомендуючи пе-
ревести раніше переговори з 
Совєтами в справі об'єднання 
Німеччини, щоб не треба бу-
ло озброювати західніх нім-
ців. Де Ґоль, французьких ге-
рой з часів другої світової 
війни, ненавидить німців і 
вбачає в них постійну най-
більшу загрозу для Франції. 
Коли ‚ле-Голісти", які нале-
жать до коаліції Мендес-
Франса, виступлять проти 
цього останнього, ситуація 
знову ускладниться. 

В С В І Т І 

Неру критикує своїх комуністів 
Індія. — Індійський прем'єр 

Неру виступив з гострою крн-
тнкою „власних" кому'ністів, 
себто` Комуністичної Партії 
Індії, безпосередньо у зв'яз-
ку з заходами цісї партії ви-
клнкати страйк усіх банко-
вих службовќќій. Таких 

службовнків є коло 50,000. їх 
страйк спаралізував би все 
індійське господарське життя 
і створив би труднощі для 
мільйонів сірих громадян. Не-
ру запитував з обуренням: 
„Кому ще, крім комуністів, 
цей страйк приніс би ' ко-
рнсть?" 

ф Підчас останнього шторму' 
біля західніх берегів Англії сім 
моряків Із великого розбитого 
танкеру перебували 20 годин на 
бурхливому морі в невеличкому 
рятівничому човні. Вони зуміли 
таки добитись до берега. Ця 
кількаденна морська буря за-
писала в Історію прибережних 
англійських рибальських осель 
багато геройських подвигів. 

9 Західньо - німецький авто-
мобільннй промисл випродуку-
вав новий тип „джіпа", легкого 
й надзвичайно видержливого 
авта, буцімто кращого за аме-
рнканський „джіп". Цей новий 
західньо-німецький ‚.Дік" може 
розвивати швидкість до 60 миль 
(90 клм.). виїжджаючи вгору 
під кутом 63 ступні і „плавати'' 
рікам'и. Його випробовували 
вже на військових вправах. 

# Совстгькмі марша.і Жуков 
сміявся в присутності закордон-
них журнал і вті в ,у Москві з по-
відомлень, що появились у за-
хідній пресі з приводу нібито 
його зникнення в останніх тиж-
нях. Він запевняв, що зннк 
на деякий час з публічного овн-
ду тому, що відпочивав над 
Чорним морем. 

Џ Сатглітсько - иадярсьішй 
уряд заперечус, начеб радіо з 
Будапешту нацьковувало ара-
біи у Північній Африці проти 
французів і допомагало ара-
бам у їх революційній роботі. В 
Єгипті прем'єр Нассер заборо-
нив надавати протифранцузькі 
радіоавдиціі. 

9` В Ігтавбулі (Царгороді) 
пожежа знищила середину міс-
та, най старі ну дільницю, що 
мала найкращі старовинні па-
м'яткн архітектури. Турецький 
президент Валр приїхав з Ан-
карн оглянути руїни І обіцяв 
відбудувати іх, хоч кошти та-
коі відбудови обраховують на 
багато мільйонів долярів. 

ф Західньо - німецьке мініс-
терство справедлнвости працює 
п'ять років над спрощенням ні-
мецького законодавства, яке, 
переходячи різні зміни й рефор-
мн в різні історичні періоди, 
дійшло до стану .‚джунглів" — 
пишуть самі німці. Існує коло 
30.000 правних розпорядків. 
Німці хочуть наслідувати швай-
царців. які 16.000 легальних 
„сумнівів" стягнули до 3.000 і 
видали іх окремою книгою, як 
прецеденсШні зразки. 
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ПОЛІТИЧНЕ МРАКОБІССЯ 
Під час майже тригодинної конференції представників 

Українського Народного Союзу в Державному Департамен-
ті у Вашингтоні, яка відбулася з нагоди конвенції УНС 
в столиці з початком червня ц. p., представник Державного 
Департаменті', керівник ного східньо-европейського відділу 
п. Терстон, м. ін. заявив, що великою помилкою ЗДА було 
те, що вони не визнали Української Народно! Республіки 
після першої світової війни. Він рівночасно твердив, що ця 
помилка була наслідком великої ігиоранції тодішнього аме-
риканського уряду й американської публічної опінії в схід-
ньо-европенських справах взагалі, а в справах України 
зокрема. На закінчення він потішав себе і нас тим, що по-
дібна помилка, яка так дуже заважила на дальшому роз-
витку історії і була одною з головних причин другої і те-
перішньої загрози третьої світової війни, не могла б повто-
ритись сьогодні, бо, мовляв, відповідальні американські уря-
дові кола, як і (публічна опініл тепер уже в цих пробле-
мах зорієнтовані. Треба признати, що перебіг зѓадачо! кон-
ференції, а головно дальша розмова з п. Терстоном, мог-
ли бути наявним потвердженням його заяви. ' 

Тим часом практика говорила б радше про щось ціл-
ком протилежне. Після відомої заяви такої видатно! в аме-
рнканському політично-дипломатичному світі постаті, як 
містер Кеннан, який порівняв Україну з Пенсилвенісю, 
маємо ще один доказ такої американської політичної муд-
рости в українських та східньо-европейських справах, цим 
разом збоку такої відповідальної особи, як головний пред-
ставник З'сднненнх Держав в Організації Об'єднаних Націй, 
п. Генрі Кебот Ладж, молодший. Відомий політичний тиж-
невик „Ю. С. енд Ворлд Ріпорт", думки та інформації якого 
часто вважається віддзеркаленням урядової опінії, приніс 
у числі з 26-го листопада довше інтервю з амбасадором 
Ладжом на тему: „Чи ОН повинні викинути Росію ?"` На 
це конкретне питання п. Ладж відповідає обережно, заяв-
ляючи, що є багато аргументів за і проти. Отже, в цьому 
відношенні він не сказав нічого нового, бо до такого кож-
ннй може сам додуматись. Ці речі, можна б сказати, само-
зрозумілі. 

Проте, не тільки далеке від самозрозумілого, але й ви-
раано безсенсовие і шкідливе для найкращих інтересів Аме-
рикн та вільного світу те, що сказав амбасадор Ладж про 
Україну. 

Говорячи про репрезентацію в Об'єднаних Націях со-
вєтських сателітів, редакція журналу поставила амбасадо-
рові Ладжові тенденційне ‚‚кеннанівське" питання: „Чи ж 
в такому випадку не повинні ми мати там (в ОН) Тексас?" 
На цей запит амбасадор Ладж відповів: „Якщо вовн (ко-
муністи) дістали (до ОН) Україну і Білорусь, то ми ціл-
ком певно повнені .мати (в ОН). Тексас — і, я додав би, 
Ііассачусетс.'" " ""т '̀-"т, 

Це іѓ г. те політичне мрякобісся, з якого навряд чн 
здають собі справу п. Ладж та інші відповідальні амери` 
канські політики, включно із дотеперішнім головою сенат-
сько! закордонної комісії, сен. Вашѓі, який пропонував уже 
раніше викинути Україну і Білорусь з ОН. 

Амбасадор Ладж, сенатор Вайлі, амбасадор Кеннан та 
вся його „школа" мали б повну рацію, якщо б домагалися 
викннення з ОН московських представників, що репрезен-
тують Україну і Білорусь. Вони теж мають повну рацію, що 
Тексас, Массачусетс, Пенсилвенія чи будь-який інший стейт 
мають без порівняння більше прав і вольностей в ЗДА, ніж 
Україна. Білорусь чн будь-яка інша „союзна республіка" 
в СССР. Але це цілком інші проблеми. Амбасадор Ладж і 
сенатор Вайлі мали б рацію і поступали б в інтересах Аме-
рики та вільного світу, якби домагались, щоб на місцях 
України і Білоруси в ОН не сиділи московські представ-
ники, а щоб ті місця стояли евентуально порожні, аж доки 
на них не зможуть засісти справжні представники тих кра-
їн, або щоб на них засіли ті представники, які мають ман-
дат народу ще з того часу, як український нарід міг вільно 
висловлювати свою думку і волю. Китай має такого свого 
'Представника. 

Направду з великою тривогою треба ставитись до того 
грізного й шкідливого непередрішенського мрякобісся, яке 
існує в американській політиці та в американській публіч-
ній опінії відносно рішальних проблем підсовстського Сходу. 
В цьому теж велика відповідальність нашої репрезентації, 
ЎЌКомітету, як і всієї української спільнота у вільному 
'світі, яка витрачає багато часу і грошей на безплідні де-
батн та спори у BnjTpiuraix справах, не тільки не роз'яс-
яюючн. але ще тільки збільшуючи те політичне мрякобісся, 
дцо існує в світі в українській справі. 

ЩОРІЧНО НА 2,800,000 АМЕРИКАНЦІВ 
БІЛЬШЕ 

За останні чотири роки на-
селения З'сднненнх Держав 
збільшилось на 9,4 мільйона 
осіб. Воно дійшло вже до 
162,4 мільйона, враховуючи 
й збройні СИЛИ. Пересічно 
населення ЗДА прибирає по 
2,8 мільйона щорічно. Але 
замало ствердити загальний 
приріст: цікаво приглянути-
ся, де саме, в яких стейтах, 
позначився за останні чоти-
рн роки найбільший приріст, 
а де найменший, ба навіть — 
де населення зменшилось. 
Воно кидає світло на популя-
ційннй рух, зв'язаний голов-
но з двома найважливішими 
причинами: кліматичними 
умовивами й розвитком про-
мисловостн, себто ринком 
праці. " 

Раптово зростає населення 
в середніх і західніх стейтах 
Америки. Вийнятоќ з цього 
правила становить крайній 
південно-східній стейт — 
Флорида. Взагалі ж найбіль-
ше з усіх стейтів зросло чи-
сло мешканців у стейті Не-
вада, — з 157,000 осіб на 1 
квітня 1950 р. до 209,000 на 
1 квітня 1954 p., або на 33,1 
відсотка. Далі йдуть стейтн: 
Арізона — на 31% і Флорн-
да — на 25,9%. Обидва пер-
ші названі стейтн мають су-
хий соняшннй клімат. Великі 
зрошувальні роботи перетво-
рюють ці ще недавно пус-
тннні стейтн у родючі й ба-
гаті райони — ціль числен-
ннх туристичних прогулянок. 
Великі тисячі людей, пересе-
люються туди із перенаселе-
ннх і задушливих східніх 
міст. Сильний поштовх до 
розвитку Арізонн дає розбу-
довання на їх тереві — із 
стратегічних міркувань — ве-
ликнх військових летунськнх 
баз, прн чому, наче на по-
мах чародійно! палички, вн-
ростас там авіяційний про-
мнсл. Флорида, яка чотири 
роки тому мала 2,729,000, а 
нині мас 3,436,000 населення, 
приваблює до себе чудовим 

кн, начеб щороку в ЗДА ви-
ростало по одному такому 
містові, як Дітройт з околн-
цею. За чотири роки `ЗДА 
мали такий приріст населен-
ня, як половина всієї люд-
ностн в Канаді. Всі вони му` 
сять десь мешкати, щось ї с 
тн, у щось одягнутись — це 
найкраще пояснення щораз 
більшого розросту амернкан-

ського промислу. Впродовж 
10-ти років це становить ве-
летенську цифру 28 мільйо-
нів — пересічно! европенсь-
кої держави! Втрати наслід-
ком смертя становлять щораз 
меншу різницю — з посту-
пом гігієни й медицини та з 
щораз вищим ЖИТТЬОВИМ рів-
нем людей в ЗДА. „Рятують" 
ситуацію — нещасливі вн-
падки, які забирають Амери-
ці більше жертв, як найкрн-
вавіші війни. Але це вже ок-
рема тема. 

ЯК КРЕМЛЬ ГОТУЄ АЗІЮ ДО НАПАДУ 
обсаджува Смерть Вншинського, зок-

рема його передсмертне, тн-
пово московське крутійство в 
обговоренні справи атомово! 
енергії, знову звертас увагу 
світу на могутнього велетня 
на сході. Що велетень не 
спить, що вів безперестанно 
зростає у силі й що він мо-
же досягти необхідної для 
рішучого скоку на демокра-
тичний світ могутностн, спра-
ва безсумнівна. 

Останні в и п р о бовування 
атомово! совстсько! зброї на 
островах Вранґеля, — під бо-
ком Америки, — посилюють 
тривогу Заходу за майбутнє. 
Але про зростаючу небезпе-
ку, звичайно, знають лише 
втаємничені. Пересічний гро-
мадянин Заходу ще й досі 
перебуває в щасливій несві-
домості. Він не бачить хмарн, 
яка купчиться на Сході і яка 
колись, цілком несподівано, 
новим Перл Гарбором, вда-
рнть і на його батьківщину. 

Напасницька зброя кується 
однаково в СССР, як і в кра-
їнах усього комуністичного 
бльоку. Малою але вимов-
ною ілюстрацією посиленого 
збросння сателітів є хоч би 
розповідь б. старшого ляйте-
наита північно-корейського 
летунства Кук Сок Но, який 
в серпні минулого року -при-
летів на совєтському бойово-
му літакові МІҐ-15Б на иіа-
денно-корейське л є т о вище 
Кімпо. Тепер втікач перебу-
вас в Нюарку, вчиться й має 
забезпечене майбутнє, бо от-кліматом і розкішною прнро- р м а в ^ ^ ‚ й % Д а к ^ 

дою. Тут масово осідають 
старші заможні, а також не 
дуже заможні л`юди, які ко-
рнстають із старечої ренти і 
воліють корнстати з неї в та-
ких кліматичних умоввнах, 
які продовжують життя, а не 
скорочують його, 3 вибухом 
Корейської війни постали там 
численні військові бази, які 
дали поштовх до відкриття 
численних підприємств, одо 
збільшують можливості та-
мошнього прожитку. 

З цих самих причин Калі-
форнія опинилась зараз за 
Флоридою: від 1950 року її 
населення збільшилось на 
1,700,000 душ і рахувало на 

січня ц. р. вже 12.213,000. 
Цей стейт розвивається тепер 
скорше навіть, як у 40-нх ро-
ках, коли війна перетворюва-
ла каліфорнійські порти на 
нові міжнародні центри над 
Тихим океаном. Зате три 
стейтн втратили населення: 
Ню Гемпшср — 0,7%, Ар-
кавзас — 0,9% і Вест Вір-
джінія — 2,9%. У двох пер-
шнх названих стейтах позна-
чнвся сильний відплив фар-
мерського елементу до міст. 
Втеча людей із Арканзасу 
стоїть у зв'язку з занепадом 
копалень вугілля. 

2,800,000 людей річно — 
це величезне число. „Ю. С. 
енд Ворлд Ріпорт", який на-
воднть ці цифри у надзви-
чайно цікавій табелі, звертас 
увагу на те, одо це — стіль-

така сто тисяч доларів., Про 
свої пригоди розповів вій 
співробітникові журналу „Ди 
Сатурдей Івнінґ Пост" Мар-
тінові Л. Гросові (див. , Д н 
Сатурдей Івнінґ Пост" за 9 
і 15 жовтня ц. p.). 

ПРАЦЕЗДАТНІСТЬ НАСЕЛЕННЯ ВЕЛИКОГО 
МІСТА 

вони нелегально 
ли кордон. 

Північно-корейську армію 
(як очевидно й армію Ќй` 
таю, а тепер Індо-Кнтаю), ро-
сіяни організували' за своїм 
зразком. Зверхником її один 
час був герой СССР — Іван 
Козедуб, полковник російсь-
кого летунства. Спочатку 
оѓювідач вчився в морській 
академії, де інструктори були 
також росіяни, які до каде-
тів-корейців говорили вн-
ключно по-російському. 

Добір при вступі до війсь-
кових шкіл . дуже суворий. 
Зокрема пильно допитували 
кадетів, чн немає в них ча-
сом рідні у Південній Кореї. 
Тих, хто признався в цій 
„провині", ув'язнили й по 
них і слід загинув. У війсь-
ковнх школах панує сувора 
дисципліна, якої пильнує на-
чальство з Росії. У летунсь-
кій школі, інструктором Кум 
Сок Но був капітан Ниченко, 
який витренував його керу-
ватн МіЃ'ом. 

Росіян-летунів було дуже 
багато, особливо побільшнло-
ся їхнє число під час війни. 
У травні 1951 року дивізіон 
Козедуба, що нараховував 70 
пілотованих росіянами апа-
ратів, був кнноннй у бій про-
тн американських літаків. 
Оповідач твердить, що понад 
400 російських летунів внлі-
тали у бої з манджурськнх 
летовнщ Антунґ, Татунґо, 
Таєно, Півн. Мукден. Кван-
тієн й Аншан. їхні резерви 
були розташовані в Північ-
йому Китаї. 

З корейськими летунами 
росіяни трималися гордо й 
відокремлено. У Тіснтсіяі ро-
сігни жили окремо, пили ба-
гато горілки й гуляли з кн-
тайськимн дДвчатамв. У роз 

Великі американські міста 
ростуть н є п р опорціонально 
внаслідок допливу свіжих 
іміґрантір, як це раз-по-раз 
стверджують статистичні да-
ні. Це стосується головно 
прибережних міст, як вад 
Атлантиком, так і над Паця-
фіком. Одначе тому, що ці 
міста' — де тільки центри, 
довкруги яких розміщуються 
різні скупчення „на перифе-

'ріях", вони можуть бути по-
казником для свідомих своєї 
цілі осіб, а то й родин та 
груп, як запланувати своє 
життя на майбутність. ' 

Нюйоркський департамент 
міського планування опублі-
кував статистичні дані, які 

Молодий, ледве понад, двад-` мовах і навчанні підкреслкь 
цять років летун, відбув ба- вали вищість росіян, особлн-
гато боїв з американськими во російських апаратів, прн-
літаками й, як сам признає, ннжуючн Америку; навчали, 
лише неперехідна для анери-
канців границя Манджурії 
рятувала його. Від листопада 
1951 p., коли він скінчив ви-
шкіл у совєтських інструкто-
рів, до закінчення Коренсь-
кої війни, він відбув 60 боно-
вих полетів у з'єднаннях по' 
16-30 МІГів. 

Кум Сок Но стверджує, що 
не китайські чи червоно-ко-
рейські летунн становили го-
ловну силу червоного летун-
ства в Корейській війні, а ро-
сіяни. Ці росіяни були лету-
ни шести регулярних днві-
зіонів летунства СССР. їхні 
літаки це найновішого типу 
МіЃ'й. Для закордону при-
сутність росіян довго була 
недоведена, бо вони літали 
виключно над червоною те-
рнторісю. Після кожного не-
щасливого для них повітря-
ного бою, росіяни негайно 
відшукували свої пошкодже-
ні апарати й мертвих летунів 
і все забирали. Оповідач 
стверджує й порушення чер-
воннми умов перемир'я, коли 

що американські літаки не-
здалі, будовані капіталістич-
ннмн фабрикантами. 

Апарати росіян були не-
порівнлльно краще обладна-
ні, ніж ті, які вони давали 
корейцям. Лише росіяни ма-
лн на літаках радарні при-
лади. Коли один раз опові-
дач підійшов до такого МІГа 
з радаром, то росіянин його 
брутально відштовхнув. Тож 
оповідач з певністю твердить, 
що кожний американський 
літак, збитий під час нічних 
рейдів (себто коли вживають 
радару), це діло російських 
летунів, які мали під час вій-
нн на фронті 400 МІГ'ів (ін-
ші 400 були пілотовані кн-
тайцямн, а 125 — корейця-
ми). 

Росіяни керували мобіліза-
ЦІСЮ, вишколом, поводились 
в Азії, як в завойованій кра-
Ьгі й почувають себе тут ціл-
ком безпечно. Колись корей-
ці-летунн спитали росіяннна-
інструктора в Чонгіні, чому 
пеня академія не забезпечена 

ащ можливого бомбового на-
паду американців й отрнма-
лн впевнену відповідь, що 
американці ніколи ве будуть 
бомбувати Манджурію, щоб 
не викликати третьої світово! 
війни. 

Перша зустріч з росіянами 
була вимовна: грюкіт у две-
рі й крики, щоб подавати 

сул" (корейське вино). Про-
те на початку червона влада 
була досить лагідна й обе-
режна. Корею називали де-
мократичною (не комуиістнч-
ною) країною. Все зміігалось 
з 1948 року, коли членів де-
мократвчнсії чн інших партій, 
оголошувано за ворогів на-
роду. Книги з Півдепної Ко-
реї заборонено. Поведено на-
ступ на релігію й успіх без-
божннцтва був наявний. Усіх 
вчителів некомуністів внгна-
но з шкіл. Вивчання англій-
сьхоі мови було припинене. 
У підручниках з'явилося 
повно нападів на Америку й 
президента Південної Кореї. 
По всій країні ведено анти-
амернканську пропаганду, а 
у війську сповіщено, що аме-
риканпД вживають ` полоне-
них, як досвідний матеріал 
під час випробовування ато-
мовнх бомб. У всій країні 
розснувала густо свою, сітку 
таємна поліція й люди` стали 
боятися 'розмовляти, „бо 
кожний сусід і друг може бу-
тн шпигуном або інформа-
тором". 

Втікач оповідає багато по-
дробиць, але й досить наве-
деного тут, щоб уявити собі 
послідовність, `а ;якою пере-
ковуються іфаїнн Азії на во-
снні бази. Молодь виростає в 
комуністичному світогляді Н 
стає слухняним знаряддям 
Кремлю. Кум Сок Но, особ-
лнво інтеліґентннй, зрозумів 
забріханість пропаганди, але 
він — виняток. Більшість 
стають щирими совстськнмн 
патріотами, ГОТОВИМИ поклас-
тн своє життя за майбутнє, 
яке несуть світові „доброчин-
ці з Москви". 

Невичерпні людські бази в 
Азії перековуються на армію 
проти ще вільного світу. 
Жахливі воєнні винаходи 
скріплюються сотками міль-
йонів готових на все вояків 
Далекого Сходу. Окрім офі-
ційного війська комуністич-
ннх країн, готуються пробо-
сві відділи з населення кра-
їн, яких Москва заплянувала 
„звільнити". 

Військові івструкторн мо-
лодих корейців навчали їх, 
що „світова перемога буде 
здобута модерною зброєю, а 
не вірою". І цю модерну 
зброю Кремль дає задурма-
неному большевнзмом світо-
в і . . 

настільки характеристичні 
своїми інформаціямн, що 
прибирають загальніше зна-
чення. Іде просто про те, чи 
так зване „біле" населення 
зможе втриматися на провід-
ному становищі в великих 
містах. Період для передба-
чення встановлений на двад-
цять років. Передбачування 
ще не становить факту, бо 
кожного року може статися 
якась несподівана подія, яка 
змінить теперішню підставу 
до висновків, одначе варто 
поважно прнзадуматися над 
с п о с т ереженнямн департа-
менту планування. А ці спо-
стереження такі: 

Упродовж двадцяти років, 
тобто від останнього перепи-
су населення в 1950 p., до 
1970 p., кількість населення 
в місті Ню Иорку зросте на 
680.000 душ і охоплюватиме 
8,570,000 осіб, тобто приріст 
населення становитиме 9%, 
прн чому окремо рахується 
порто-ріканців, які або наро-
джуються в Порто-Ріко і при-
бувають до Ню Иорку, або 
одно з батьків є уродженцем 
Порто-Ріка. Одначе, коли 
взяти до уваги расове відно-
шення, то кількість білих 
людей зменшиться упродовж 
двадцяти років на 720,000 
душ, а з цим зменшиться й 
відсотковий стан білих ' лю-
дей, — з 87,3% в 1950 р. 
по 72% у 1970 р. Зате зросте 
кількість небілого населення 
з 9 6% в 1950 р. до 14,5%, а 
пооторіканців — з 3,1% в 
1950 р. до 13,5% в 1970 р. 

Департамент планування 
ПРИХОДИТЬ до висновку, Що 
кількість білого населення в 
Ню Иорку охоплюватиме 60 
відсотків, а небілого, вже ра-
зом з порторіісанпямн — 40 
відсотків. 

Самі цифри про відношен-
ня білого й небілого насе-
лення не мають великого 
значення для людей, що не 
застановляються над продук-
тнпністю і працезнадністю 
осіб без уваги на її расу. Од-
наче, хто досліджує статис-
тику великих міст, той пере-
конується, що особи, які діс-
тають допомогу на життя з 
міських добробутоаих фон-
дів, здебільшого, походять з 
представників небілої раси 
або порторіканців. 

Щойно, коли взяти.,др. ўна-
ги ц ѐй факт, загал васелея-
ня міста стає перед питаи-
ням: звідки набрати фондів 
на утримання безробітних, 
що приїздять до великих 
міст як імігрантн? 

`Для насвітлення цієї спра-
ви треба знову навести ста-
тнстику віку, тобто праце-
здатяостн населення велнко-
го міста. Відсотково білих 
осіб народжується менше, 

рн і портофйфнці виявляють 
непропорціойально великий ' 
приріст. Загально прнймасть` 
ся, що людина є Нормально 
працездатною1' від Іб-го до 
65-го року життя. В 1950 р. 
було в Кцрірорку 20,8% ма-
лолітнього"" населення, отже 
нижче від. 15 років, і 7,7% 
осіб повад `бб`їюків життя, — 
разом 28,5."^-Таких, що не 
можуть повнотою заробляти 
на життя, ІІдо утримання му-
снть хтось інший прнчинити-
ся. У 1970 "фнгД передбачасть-
ся 22,6%,' .малолітніх тобто 
таких, що не мають 15 років, 
і 12,3% осіб понад 65 років 
— разом відсоток нелродук-
тнвннх осіб становитиме 34,9, 
або кругло 35. 

Кількість jpcI6 понад 65 ро--
ків в 1970 році збільшиться 
на 447,000. і становитиме 
1,052,000. У' 1950 році вара-
ховувано 2,5% найбільш про-
Дуктиввого `населення, тобто 
у вщі 1б-в4^Роки, а в 4970 
році кількість працездатних 
осіб відсотково буде менша, 
бо внноснтнме 1,9, або круг-
ло 2% на„3$% нелродуктнв-
ннх. Це вказує, що праце-
здатність, у` порівнянні з не-
продуктивністю, буде змсн-
шуватись ђраз із зменшенням 
білого населення. Отже, 
зменшене `число продуктнв-
них одиниць нестиме на собі 
тягар утримування непро-
дуктнвннх..ОДИНИЦЬ, КОЛИ во-
нв малолітні;' а допомоги не-
продуктивннм, коли вони по-
старіються. ,' 3 цього дехто 
приходить. до висновку, що 
треба буде-притягати до пра-
ці старші ` осЬбн, бо не буде 
кому обслуговувати непраце-
здатнях міських людей. 

Хоч нові винаходи підвв-
щують видатність пересічно-
го робітші{са) все ж таки пе-
ресічннй громадянин мусить 
прнзадуматися, як може вс-
лнќе місто, .яке притягає вся-
ќі елементи,, дати собі раду 
з напливом -населення, що, 
незвичне до міських відно-
син, не легііо пристосовуєть-
ся до міського життя і тому 
іноді стає ітягарем для корін-
ного населення. Цей тягар 
полягає не тільки в утрвму-
ванні великої КІЛЬКОСТІ! не-
продуктиввнх осіб, але й в 
поборюванні всілякого роду 
злочннносѓн, яка Йде впарі з 
недостачею ' праці, мешкань, 
шкіл і особливо клюбів для 
МОЛОДІ. ' ^ ' 

Оці міркування повинні в 
першу чергу стати предметом 
застанови. ядях.здоррвоД „едсг 
тонн нової американської 
спільноти, `яка ще не. погодн-
лася з '‚міським способом 
життя, внйшрвши з прнмі-
тивних відносин сільського 
оточення в ЕВропі. Ці люди 
мають ф е ' ' спроможність 
скласти собі свій життьовий 
плян на найближчу майбут-
ність, зрозумівши, що нова 
країна — ̀  де вже їхня по-
стійна батђківщииа, а не хви-

ніж небілих, а зокрема неѓ- левий чи переходовий табір. 

і 

Обороняють закон про охорону дитячої праці 
Ню Иорк, Н. И. — Крайо- ми малолі$тніх. „Злочинність" 

вий Комітет для охорони ди-
тячої праці видав заяву, в я-
кій твердить, що не можна 
шукати зросту числа злочн-
нів малолітніх в тому факті, 
що закон забороняє фізично 
працювати тим учням, які не-
добре поводяться в вищих 
ќлясах середньої школи, або 
які не можуть собі дати ради 
з наукою в школі. Секретарка 
цього к о м і т е т у , Гертруд 
Фолкс Займенд, заявила, що 
немає причинових зв'язків 
між затрудненням і злочина-

' Можна сміло сказати, що 
без Є. X. Чнкалснка ми, ма-
буть, не мали б на Наддніп-
рянщнні українського іцоден-
Внка, бо хоч у наѓ не браку-
вало грошовитих людей, а-то 
fi мільйонерів, проте ніхто з 
жнх не квапивгл з жертвами 
^а українську пресу, а якщо 

В брався за якесь видання, 
після одного-двох чисел 

Відскакував, і часопис (напр., 
^Слобожанщина" в Харкові, 
Або ‚‚Запоріжжя" п Катерн-
Іослапі) со'м.мно н{ювалю-
вався. А Никаленко не ща-
див ні коштів, ні труду на 
Видавання „Ради" н ніс тя-
Ѓар видання без нарікань, 
продаючи десятийў іа деся-
тнною свого добре загоспо" 
Дарованого матѓќу, щоб тіль-
кн покрити її дефіцит. В 

„Раду" 10 тисяч карб., в 1909 
році дав 12 тисяч, в 1912 р. 
заставнв київський будинок, 
щоб заплатити довги газети. 

Правда, час від часу, допо-
магав „Раді" й наш філян-
троп мільйонер В. Симирен-
ко, але не в такій мірі; як 
би міг це зробити. (В 1907 р. 
Симиренко дав 5 тисяч карб, 
на „Раду"). Симиренко на 
старі літа нікого не приймав 
і полагоджував усі свої гро-
шові справи через Вол. Миќ. 
Леонтоввча, а що цей і вза-
галі не був щедрий, а до то-
го ще й не спочував напрям-
кові „Ради", яку вважав 
надто радикальною, то й не 
все можна було числити на 
Снмнренкові карбованці. На 
Вол. Миќ. Леонтовича не раз 
нарікав М. Грушевськнй, 

1907 році продав він частину який теж рахував ва поміч 
ffyjp в Перешорах і дав на Снмнренка для НТШ та ін-j 

шнх цілей. Трохи допомагав 
Л. М. Жебуньов, але він не 
Міг багато дати й уділяв із 
своїх достатків що міг, зате 
наполегливо збирав для „Ра-
ди" серед деяких грошовитих 
земляків. Одначе головний 
тягар ніс таки сам Є. X. Чи-
каленко. Цю його жертву 
може оцінити лише той, хто 
розуміє, яку велику просвіт-
ньо-освідомну й національно-
організаційну вагу мас періо-
днчна, а особливо щоденна 
преса. Аджеж преса є важ-
ливнм, а не раз головним, 
або й єдиним організаційним 
чинником у житті громадян-
отва, особливо при браку ле-
ґальнях політичних партій. 
„Рада" була, з одного боку, 
справжньою школою націо-
вального освідомлення й ор-
ганізацінного об'єднання ‚та 
громадської праці нашого 
громадянства на Наддніпрян-
ській Україні, а для бага-
тьох українських пнсьменнн-
ків школою, де вони ставля-
лн свої нерпѓі кроки, зокрема 
школою журналістики, де вя-
роблялнся наші газетярі, що 
їх ми на Наддніпрянщині з 
браку власної преси майже 
не мала. 

„Ради" увічнює Чнкаленкове 
ім'я в літопису української 
культури. Євген Харлампо-
внч любив говорити, що він 
цінить патріотів, які полю-
бнли Україну до глибини 
своєї кишені, у протплеж-
ність до тих, що присягали-
ся в любові до глибини своєї 
душі, але на ділі нічим ЇЇ не 
виявляли. Чикаленко вале-
жав саме до тих перших. 

Попрп свої клопоти з „Раі 
дою" знаходив „старий пан" 
час і на інші національно^ 
громадські справи. Він відо` 
мий, як популяризатор, не 
тільки своїми „Розмовами про 
сільське хазяйство", але й 
„Розмовами про українську 
мову", що вийшли кількома 
виданнями під різними ваго-
ловкамя. В них обстоював 
Чикаленко уживання рідної 
мови та обороняв її чистоту і 
правильність. 

В останніх роках свого 
життя ви значна ся Є. X. Чн-
каленко також своїми „Спо-
гадами" й „Щоденником", 
що їх видало львівське^ вн-
давництво „Червона Кали-
на". Ці його мемуари, поруч 
із „Сторінками минулого", -в 
першокласним джерелом для 

Отож уже само видавання 1 історії українського нащо- {бідбш-менш галнцько-україн' 

нального руху ва Наддніп-
рянщині перед першою світо-
вою війною. Без них негоден 
обійтися ні один історик цьо-
го руху. Написані вони дуже 
цікаво й живо і читаються, 
як справжня повість. Тепер 
вони виходять у Н й Иорку 
другим виданням заходом 
УВАН. 

Але Євген Харламповяч 
славний був не тільки як по-
пулярвзатор, філантроп і ме-
муарнст. Він займав в історії 
новітнього українського руху 
видатне місце й як громадсь-
кий діяч. Я вже згадував за 
ного участь в українських 
громадах в Одесі й Києві в 
Загальній Українській Орга-
нізації та в першій легальній 
українській партії. За Столи-
шнської реакції, коли ле-
ѓальне існування украшсь-
кнх політичних партій в Ро-
сіі стало неможливим, Євген 
Харламповнч бере участь в 
утворенні законспірованого 
„Товариства Українських По-
ступовців" (скорочено ТУП), 
що об'єднувало перед пер-
шою світовою війною все по` 
сѓупове українське громадян-
ство Наддніпрянщини. 

Об'єднання це нагадувало 

ську націонал-демократи чну 
партію, але було воно не 
партією, а свого роду віль-
ною спілкою, куди входили 
й люди далеко радикальні-
шнх поглядів, ніж галицькі, 
як їх дражнили їхні протяв-
ники, „на цаль" демократ. В 
усякому разі наддніпрянські 
Й наддністрянські демократи 
стояли близько себе. Об'сд-
вувала їх визначна особпс-
тість М. С. Грушевського, що 
був ніби подвійним амбаса-
дором — у Києві галицьким, 
а у Львові наддніпрянським. 
Отож поруч М. Грушевсько-
го, Іллі Шрага, Вол. Шеме-
та, Вол. Леонтоввча, Ол. Ло-
тоцького, С. Єфремова та ін. 
видатну ролю в ТУП'І грав 
і Є. X. Чикаленко, як прав-
дивнй муж совіту. До його 
розважного слова, до його 
мудрої думки, розумної, за-
снованої на досвіді поради 
уважно прислухалися всі міс-
цеві українські діячі. Завдя-
ки своєму тактові тішився 
Чикаленко великою снмпа-
тісю й пошаною в усіх колах 
українського громадянства, 
не виключаючи й молоді. Дім 
його — зимою 'в Києві, вліт-
ку — в полтавському маєтку 
в с Кояонівді на Пнрятнн-

щнні був свого роду всеукра-
їнським клюбом. Тут збира-
лнся визначні представники 
й старшого й молодшого по-
коління, обговорювалися різ-
ні політичні, громадські, лі-
тературні й наукові справи 
та в результаті цих розмов 
і суперечок поставали всякі 
пляни, які опісля реалізова-
но в формі того чи. іншого 
підприємства або ввдавнпц-
тва. Тішився Євген Харлам-
поввч також загальною по-
шаною в Галичині, яку дово-
днлося йому відвідувати у 
різних громадських справах, 
що мали загальноукраїнське 
значення. Так, коли напере-
додні війни загострився ков-
флікт між проф. М. Грушев-
ськнм і галицькими політи-
ками на грунті неоднакового 
розуміння завдань українсь-
кої політики в Австрії, що 
довів до кризи в Науковому 
Товаристві ім. Шевченка, де 
головою був М. Грушевсь-
кий, Євген Харламповнч був 
одним із трьох миротворців, 
що їх вислав ТУП до Льво-
ва. Разом із ним приїздили 
тоді Вол. Миќ. Леонтович і 
Вол. Мях. Шемет. 

Як визначний український 
ваціональтій діяч, Є. X, Чи-

молоді, — каже вона, — це 
наслідок . багатьох причин, 
внутрішніх і зовнішніх, і тому 
треба брати до уваги ці всі 
причини, коли хочемо вялс-
нити питання, чому зростає 
число злочинів малолітніх". 

Однією з`'цнх причин є та-
кож і праця малолітніх, яка 
на одних дітей впливає так. 
що творить- 'їм увесь зміст 
життя і Kaj$9 ` їм забути про 
внладовува^фі енергії на зло-
чннні дії. Але'деколи праця, 
яку не злюбить малолітній, 
може кинути його на шлях 
злочинів. Згідно з звітом комі-
тету, в 1954і шкільному році 
було в ЗДА затруджених 
хлопців і дівчат у віці від 14 
до 17 років 'коло двох мільйо-
нів, а ще кол'о одного мільйо-
на дітей працювали тільки 
вліті, під час шкільних фе-
рій. -Комітет поручас поліп-
шення законів для охорони 
праці малелквіх в тих стей-
тах, де вони ̂ недостатні, біль-. 
шу опіку дііям в школах, за-
безпечення^їм можлнвости за-
кінчувати вередню освіту та 
опікуватися' ними, коли вони 
вже працюють. 

Опалите Ч4евакя Українського 
Народпого Союзу, а тим самим 
І агіввласянквха Ів-мільіовово-

fP маа‡і УнСоюзу, 

каленко був очевидно на ве-
лнкому підозрінні у царської 
адміністрацій Не можучи 
причепитися- до його легаль-
ної культурницької роботи, 
не минала вона жадної на% 
годи, щоб що постаннтн цій 
роботі якусь перешкоду. Кон-
фіскувала газету або накла-
дала на неї'штрафи за трохи 
гостріші статті, переслідува-
ла передплатників і читачів 
тоіцо. 
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Ѓ Ню Йоря,;И. Й. 
Посвячення дом}ака Кредитової 

Кооперативи нСміопожіч". 

У День Поляни; 25-го лнсто-
пада ц. p., відбулося посвячен-
ня власного дому Кредитової 
Кооператнвн „Самопоміч" прн 
68 Іст 7. вулиця` 'в Ню Иорку. 
Акт посвячення `мав місце в 
просторій залі бюра Креднтівки 
на першому поверсі. У посвя-
ченні взяло участь коло 80 осіб. 
Після акту посвячення присутні 
подалися на другий поверх до 
домівки Відділу Організації У-
краінців Америки, „Самопоміч", 
д е старанням управи цього від-
ділу відбулася святочна вече-
ря. . 

У вечері вз'яли участь чдеонн 
управи централі а відділу „Са-
мопомочі", члени .дирекції а 
контрольних органів кредитів-
ки „Самопоміч?,' представники 
різних українських організація. 
товариств і Інституція та прн-
ватні гості, члени ‚‚Самопомочі". 
Після спільної молитви та бла-
гословення страв,- присутніх 
привітав голова, іпойоркського 
відділу ‚.Самопрмдзчі", проф. 
Михайло Лнсогір," покликавши 
на тостмаястра голову центра-
лі „Самопомочі" п."Юліяна Ре-
вая, який поінформував зібра-
них про діяльність; кредитівки. 
Вона постала при нюяорксько-
му відділі „Самопомочі", як 
щадиичо - позичкова каса на 
зразках 1 за статутом амери-
канськоі Кредитової Юнії, якої 
вона с членом ' 1 к'онтролі якої 
вона підлягав. За к`ороткий час 
свого існування ‚(три роки) во-
на дала своїм членам позик на 
суму майже чверть мільйона. 
Вклади П членів' тйас виносять 
чверть мільйона долярів. П по-
стійний ріст і зразкова фінаисо-
ва господарка знайшла приз-
навня контрольних американсь-
кнх чинників, які" з увагою 1 
задоволенням слідкують ріст 
свого нового члена.: Кредитів ќа 
„Самопоміч" за, короткий час 
свосі діяльности спромоглася 
вийти з дотеперішнього тісного 
приміщення та купити власний, 
гарний дім за 16 тисяч долярів. 
Відновлений коштом 4 тисяч 
дол.. цей дім дад приміщення 
кредитівці, централі й відділові 
„Самопомочі", відділові „Про-
видіння" та видавництву „Кни-
госпілка". Побудована на заса-
ді паїв (шерів), креднтівка „Са-
мопоміч" стала першою того 
роду українською' фінансовою 
установою на терені Ню Иорку 
не лиш як щаднмча каса, але й 
як позичкова Інституція, що дас 
своїм членам — приватним лю-
дям і установам позики на до-
гідннх умовах. Завдяки П кре-
дитові багато наших людей ма-
ли змогу відкрити,, свої підпрн-
систва й варстата праці, пря-
дбатн власні доми, `чи наладиа-
ти інші фінансові проблеми. 
Між іншим з П кредитів скорно-
тав і Украівський-Т`ахнічно-ГосР 
подарськяй Інститут, що розпо-
чав саме свою наўчну діяль-
ність на правах' американських 
шкіл того типу. -`„ 

З численних промовців, що 
забирали голос під. час вечері. 
на увагу заслуговує передусім 
виступ предсідннка УНСоюзу 
1 заступника голови УКК п. 
Дмитра Галичина, який сказав, 
що кожний прояв росту украін-
ськоі сили треба привітати. Сн-
ла українського елементу на 
американському терені тнмбіль-
ше потрібна, що ‚в світовій по-
літиці ростуть тенденції за кон-
цепцісю мирного співіснування 
вільного світу з Єовстським Со-
юзом. ЦІ концепції-з европейсь-
кого континенту з н а х о д я т ь 
сприятливу почву на американ-
ському терені, як про це СВІД-
чать останні вибори.' 

Представниця ЗУАДК й-ні 
Бснцаль з трудом могла пізна-
тн в сьогоднішніх членах Кре-
дятовоі Кооператяви тих скн-

тальців, що кілька років тому 
прибули до Америки. Живу-
чість, енергія й активність цих 
людей тепер така різна від їх` 
апатіі й пригнобленосте під час 
виходу з корабля. 

Представник О б ' є д н а н о г о 
Комітету Українців м. Ню Йор-
ку п. Захарчуќ підкреслив 
факт, що оце вперше украіись-
ка усваяова закупила дім влас-
ними силами й засобами, не 
простягаючи руки до громади. 

Вули щ е промови від Союзу 
Українок (п-ні Пслешок), від 
Українського Лікарського Т-ва 
(д`-р Осінчук), від Об'єднання 
Українських Вояків (д-р Ко-
зах), ' від кооператорів (дар. 
Шепаровач), від управи Народ-
вого. Дому (д-р Вишиваний), 
від українських бизнесменів (п. 
Пастушенко), від б. вояків У. 
П А., від відділів „Провидін-
ня" (П. Керацькяй), від Т-ва 
.Дністер" (В. Варагура), від 
ЎТЃІ проф. Гавралюх. Вули 
теж привіти від приаатних лю-
деи. 

Провезена під час вечері збір-
ка на дітей в Европі дала е``му 
68 долярів. 

Товариськими розвагами й 
концертовою частшг`іо закія-
чився цей симпатичний вехір. 

вб. 

- Цьогорічне Листопадове Овя-
то, а також сороклітній Юві-
дея УСС підготовив Громад-
ськнв Комітет, до якого входи-
лн представники української 
православної парафії з о. П. 
Дармоцем І представники мі-
сцевого відділу Українського 
Конгресового Комітету з п. За-
луцькям на чолі. 

Свято закінчено українським 
національним гнмном. 

І як належиться з нагоди Лн-
стопадового Свята 1 Ювілею 
УСС, серед учасників переведе-
но збірку на у'країнських вій-
смговнт Інвалідів, яка дала у 
инсліді 38 долярів І 50 цеитів. 
Збірку на іяиалідів переслано 
через Український Конгресовий 
Комітет. 

Цьогорічне Листопадове Свя-
то і Свято Сороклітнього Юві-
лсю` УСЮ зробило иа всіх його 
учасників якнайкращо вражен-
ня І залишило приємний спо-
мин на довгий час. 

Андрій Касянчук. 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ . 

Геммонд, Індіяна 
Листопадове Свято І Сорок-

літній Ювілей УСС 

Як і минулих років, так і 
цього року Українська Грома-
да в м. Геммонд Інд., гідно ВІД-
святкувала день Листопадового 
Зриву в неділю, 31. жовтня ц.р. 
Цьогорічне Листопадове Свято 
відбуто разом з сороклітнім' ю-
вілеем Українських Січових 
Стрільців. 

Святкування Листопадового 
Зриву 1 ювілей УСС започатко-
вано Молебнем в місцевій укра-
Інській православній церкві св. 
Архистратига Михаіла в намі-
ренві українського народу і Па-
иахидою за упавших воїнів всіх 
українських армій і всіх борців 
за волю і українську держав-
ність. Молебень іПавахнду по 
Службі Божій відправив о. Пав-
ло Дармоць, який теж внголо-
снв з тієї нагоди високолатрі-
отнчну проповідь. Пополудні в 
годині 4-ій в церковній залі 
відбулася Святочна Академія в 
честь Першого Листопада 1 со-
роклітнього Ювілею УСС. А-
Кадемію започатковано амерн-
кансьхим гнмном, який відспі-
вав чоловічий хор православної 
церкви під управою о. П. Дар-
моця. 

Вступне слово в англійській 
нові виголосив п. Джаи Солян. 
Головним промовцем був ко-
ляшній УСС, учасник наших ви-
звольних змагань, відомий в 
ОгікаґовськіЙ окрузі громад-
оькнй, а зокрема союзовий діян, 
інж. Степан Куропась а Шікаґо. 
Промовець пригадав історичні 
Листопадові дні# а також вка-
зав на великий державно-твор-
Чяй вклад Українських Січових 
Стрільців у відбудові украін-
цької державности в роках 191Т 
^-1920. 

Чоловічий хор під управою 
о. Павла Дармоця відспівав 
кілька стрілецьких пісень. Гая-
на Залуцька і учениця Емілія 
Возняк віддеклямувалн відлог 
відні вірші. 

Під кінець програми внсту-
пив з гарячим апелем до на-
шоі громади п. Антін Малеиь-
кий одіш з найстарших піоне-
рів на українській громадській 
ниві в нашому місті й околиці. 
який сказав. Що від щирого 
серця радіє, що його сорокліт-
ня праця в нашій громаді на-
решті увінчалась успіхом і сьо-
годні наша громада, як скла-
дова частина нашої загальної 
української громади в Америці 
працює для визволення 
батьківщини - України 

Картерет, Н. Дж. 

нашої 
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УКРАЇНСЬКИЙ ЛІТЕРАХУРНО - МИСТЕЦЬКИЙ { 
ЌЛЮБ У ФИДАДЕЛФИ 

І Літературне Видавяжцтво „КИЇВ" 
влаштовують —- -

для відафчення 700-рІччя міста Львова 
оригінальний літературний вечір и. н. 

НАШ РІДНИЙ ЛЬВІВ 
в суботу, 4-го грудня 1954 p., 

6 годині 7:30 вечором, 
у великій залі Української Централі в Нюарку 

прн вул. Вільямс ч. 180. 
ПРОГРАМІ:.дві частини: літературна І імч-елж Із сючча-

мн. вгоелимн яуплетажн, монологами І піс^нькамя. 
Вистушиоть колжшні артисти Львівського Театру. 

Квитки вступу в Ціні $100 І $1-60 при калі в день вистави. 
^ п р ^ ш у с т ь с я на цей оригінальний вечір всіх украін-

ців, з Нюарку, Ню Иорку й околиць. 

Листопадово Святе. 
Громада прн українській пра-

вославній церкві св. Димитрія 
в Картерет, Н. Дж., обходила 
Листопадове Свято в неділю, 
7. листопада ц.р. В церкві були 
відслужені поминальні Бого-
служби за д у т і учасників Ли-
стопвдового Зриву і всіх даль 
шнх визвольннх змагань укра-
Інського народу та за душі му-
ченнків за святу ідею його вя-
зволевия й державности. Ввечо-
рі в авдиторіі публічної школи 
Відбулась академія при участи 
старих і декого з нових імі-
ґрантів. Промову про значення 
Листопадового Свята сказав о. 
Іван Гундяк в українській 1 
англійській мовах. 

Концерт почався амеряхан-
ським, а закінчився українським 
гямиом. Диригент церковного, 
жіночого й дитячого хорів, п. 
Посип Реияарович, зложив про-
граму свята з пісень та декля-
мацій, що зображували духа 
бійців і незламну волю паро-
ду вашого добути державність. 
Одні пісні навівали иа прняв-
внх незабутні спомини про бор-
ців-героів поляглнх на полі сла-
ви, інші сповняли їх серця гор-
дістю і вірою, що „засяє сонце 
золоте" 1 народові нашому „у-
сміхнеться доля". Хор вив'язав-
ся зі своїх завдань гарно, а ви-
ступ дітвори з піснями й декля-
маціями викликав незвичайно 
миле враження, бо, окрім двоє 
дітояок, що прибули до нас не-
давно, всі учасннкя дитячого 
хору — правнукн 1 внуки иа- вміють 
џшх старих іміґраятів. Може не 
кожне слово пісні розуміли, але 
серцем відчували значення пі-
сень і поем. (У нас багато ді-
тей мішаних подруж). Свято вла-
штоване безфанфарно, скромно, 
але достойно, залишило гарні 
спомини, Оживило ті мрії, що 
їх леліє кожне українське серце 
„про долю, волю Вітчими". — 
Перед концертом 1 після в мі-
сцевому часописі 1 в „Перѓ 
Амбою Івнінґ Нюо" про. свито 
були репортажі. 

Під час поминального .Бога-
служсння в церкві зібрано 
$14.64, під час академії зібра-
но добровільними пожертвами 
$05.85, видатків було $10.00. За-
лншилось $70.49: Ц ю суму роз-
д}лвяо _ для ЎЌКомітету, прн-
значуючи на його працю $45.49. 
а для Українських Воєнних Ія-
валідів 535.00. 

У СПРАВІ З В І Р К О В О І 
КАМПАНП „СВОБОДІЃ' 

Дотеперішні звіти із збірко-
воі кампанії иа пресовий фонд 
„Веселки" вказують иа зрозу-
міяня серед загалу членів УНС 
та читачів „Свободи" для так 
важної справи. 

Але ніхто не заперечить, що 
збірки на пресовий фонд, це 
Засіб надзвичайний тоді, коли 
все інше заводить. Нормальним 
засобом санації видавництва 
було бзбільтеияя числа перед-
платннків „Свободи", піднесен-
ня передплати на „Свободу" та 
впровадження окремої перед 
плати на .‚Веселку", як і дальша 
розбудова відділу оголошення. 

Але між тими двома скрайни 
мн засобами існують деякі маж-
дивості с а н а ц і ї видавничих 
справ через що так висловлюся 
„ущільнення" статутових поста-
иов про передплату „Свободи". 

Кожного мусить вразити, що 
коли число дорослих членів 
Українського Народного Союзе 
виносить поверх 41 тисячу, то 
число членів, що передплачу-
ють „СвободЎ', виносить тільки 
16 тисяч. 

На ту різницю — 25 тисяч 
— складаються: звільнені ста-
тутом від передплати — жінки, 
члени роджені в ,̀ Ново му Світі" 
та члени звільнені тимчасово 
від передплати тому, що жя-
путь з Іншим передплатником 
„Свободи" чи з інших причин. 
Слушною є п о с т а н о в а про 
звільнення від обов'язку перед-
плати жінок — членів УНС, як-
що вовн живуть в домашній 
спільноті з другими членами, 
що передплачують „Свободу". 
Слушним є також звільнення 
Від передплати члена, роджено-
го в Америці, якщо він ие укіс 
читати по українськіѓ Але тоді 
вистачить підтягнути їх під ка-
тегоріі осіб, що живуть у родин-
иій спільноті з другим членом, 
щи передплачѓує „Свободу" 
згл. членів, що не уміють члта-
ти по украіяськи. Не мас зовсім 
причини звільняти від обов'яз-
ку передплати жінок - членів, 
щи не живуть у родинній СПІЛЬ-
ноті з іншим членом - перед-
платником, та членів, роджених 
у Новому Світі, що вміють чи-
тати по-українськи 

Коли б усунути ѓ̀І дві анома-
ліі, можна б дістати напевно 
деяку сќількісѓь членів - перед-
п латників. 

Зовсім слушним було б, щоби 
впровадити для членів УНС, ро-
джеиих у Новому Світі, що не 

читати по украінськи, 

ЩОСЬ НЕБУДЕННЕ 
(Фейлетон). 

L Г. 
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Ф О Т О А Л Ь Б О М 
„ЛЮБПЬ ЎКРАШУ" 

668 краєанвнчях фотографій з всіа Украіни 
163 ілюстрацій українського мистецтва 
297 іліострацЙ з української історії. 

Супровідні українські і англійські тексти. 
JJioKcycoBHfi папір і оправа. 

Цей альбом — найкраща пам'ятка з України 
ЦІНА $12.50 з пересилкою. 

Замовляти: 
"SVOBODA" BOOKSTORE fc 

81-ЯЗ G r a n d Street, Jersey City 3, N. J. j 
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Филадвлфія, Па. 
Зустріч ветеринвриих лікарів. 

Дня 13 лнстопата п, р. відбу-
лася в ФнладелфіІ, в кімнатах 
горож, ќлюбу, друга з черги зу-
стріч вет. лікарів з південно-
східніх областей ЗДА. — Зуст-
річ в загальному, о б і й м а л а 
дві точки: 1.) Справи фахового 
змісту І дискусії над ними, та 
2.) Товариську зустріч, на ко-
тру прибули теж і дружини вет. 
лікарів. Крім цього, в першій 
частині, присутні мали нагоду, 
прослухати речеву доповідь (з 
клін. дерматологіў. спеціяльно 
запрошеного, д-ра Краля про-
фесора Пенснлввнського уяівер-
ситету, який пояснення свої по-
давав в супроводі надзвичайно 
удалих, кольорових світлин. — 
Після ` привітання присутніх 
д-ром Цегельським промовляли 
ще інші колеги 1 гості, в повио-
му зрозумінні для справи фа-
ховоі консолідації, як рівнож 
організації українського, за-
гального суспільного ясиття. - -
Зустріч зробила на присутніх 
миле враження. Було б тільки 
побажаним, щоби иа будуче по-
чинатя сходиин для фахових 
справ перед полуднем, щоби, 
дати учасникам змогу свобідні-
ше і докладніше обговорити ак-
туальні професійні та громад-
ські проблеми. 

Організаторам зустрічі: д-рам 
Цегельському, Гелеті 1 Пльові, 
та паням за безкорисну працю 
около прнйняття, професорові 
д-рові Кральові за труд і сим-
патичну поставу до о'Ізду укр. 
вет. лікарів, та всім ветер. ліка-
рям. які прибули на цю зустріч 
— належиться щире признання. 

І подумати, яке диво! Іде 
оце Петро Гребінь вулицею 
та усміхається. Я йому на-
зустріе, і ozi протираю: 
Петро Гребінь, еи не Петро 
Гребінь t Та він же. Тільки 
як це можливо, щоб Петро 
Гребінь так усміхався† 
Шостий рік його зустрігаю 
на давнтавнських стрітах 
як уосіблення суму. Довко-
ла галасливі порторіко, га-
мірливі жиди, простодушні 
слов'яни, а Петро Гребінь 
як нецьогосвітній поміж 
цим збродом бродить, голо-
ву понурив... Ие захопив 
його дух гасу. Be заступи-
ла тугу за зеленими гора-
ми туга за зеленими... до-
лярами. 

Стану, було, розраджу 
вати. 

— Дивіться, Петре, яке 
диво, скільки цього народу 
на світі. 

-г А ти самотній!—каже. 
Зупинимося на бруклин-

ському мості — перед нами 
внизу хмародери Мангете-
ну — кажу — яка велиѓ! 
Haze різьблені альпейські 
скелі. Тямите† 

— Я Карпати тямлю — 
каже. — Зелені верхи, і ще 
верхи. Як сонце заходить, 
ліси багровіють. А потім 
поволі меркнуть. Тускнуть 
кольори. Темна синь стає 
ще густіша, важка. Потім у 
якійсь миті синь тоне в те-
міні. Темніють гори під за-
зореним небозводом. 

То станемо з Петром Гре-
бенем над морем .Ќід лю-
дей відбрели. Ні душі. По-
заду нас гайок, над нами 
сонце, а під ногами, аж до 
обрію, море. 

— Як любо — кажу. — 
Змиває море журу з серця. 

А він: 
— Читав недавно запис-

ки Коцюбинського з подо-
рожі за кордон. Не те ѓуже 
море. Сіре, безрадісне... 

А оце усміхається Петро 
Гребінь, ще й руѓкається 
по молодецький Гляджу я 
підозріло, еи, бува, з туги 
т%с% не заблукав думками 
задалеко. 

Ге — кажу — щось це 

обов'язок передплати „TJkra" 
inian Weekly"- Коли б устано-
ввтн для них річну доплату до 
членської вкладки у висоті 
1Л0—2 дол., то де далобн по-
важиі касові впливи, прн неве-
ликім видатку. 

По надто це зв'язало б маси 
молодих членів тісніше з Укра- ви незвигайні. Щось небу 
їнським Народним Союзом та d д е н н е сталося 
Українським жаттям взагалі. 

Надто варто б у с т і й я й т и 
передплату на „ В е с е л к у " 
для людсП, ідо не с передплаТ-
НИКЖМИ „Свободи", або халн-'б 
діставати саму „Веселку": 

Ті всі заходи, -— які до часу 
найближчої конвенції У Н С н а -
лежало б переводитя в життя 
шляхом морального впливу на 

то сталося раз так, що ми 
витримали на рінгу з вели-
каном... Давид маленькою 
та гострою плиткою поло-
жив Ґоліята. 

— Не.второпаю — кажу. 
— А в того силага — 

продовжае Гребінь, присів' 
ши на лавосці край скве-
рику та й мене припрошую-
еи — а в того силага світ 
увесь у кишені. Мільйони в 
його кишені. Що захоіе, 
зробить, кого захоее, поли-
нить. От і забрав мені двох 
унуків. 

— Ну, не забрав — про-
довжас Гребінь, а я слу-
хаю, наге казку розказу-
вати став. — Живуть вони 
з нами, з сџном, з невіст-
кою, весело щвбееуть. Але 
душі хм забрав. Воно тіль-
ки зі школи, зіло що та до 
мене любенько: 

— Діду, дайте ‚дайма". 
Давав я й не питав, нові-

ВИН0НАЛИ ОИИ ОБОВ'ЯЗОК 
У чи ру$риці друкувмо з прязивжмим і шийкам 

громадян, що аряолаля саом добровільну доплату до 
.Свободи" та свою пожертву иа фонд двѓа ч о г о ж у р н а я ў 
‚ Л е с е я ќв". 

СПИСОК Ч. 38. 
Н. Вобечко, Клівленд fS 
а Каѓнал. Шікаґо 5 
Л. L Одежинсьхі, Фила. 5 
A. Паѓра, Дітройт в 
Q. С. Колееоа, Торонто в 
Д-р П. Попадюќ, Мімивап. ft 
М. Балабан, Гаавтои б 
B. Трачуќ, Торонто S 
0 . Пастернак, Гемтремк S 
Д-р М. Зарнцьаия. Вруклан 8 
L Кухта, Ќяіи www 
А. Лотоцька, ДНгроДт 2.50 
Р. Сухий, Річмоид П л л 
Д-р М. Гой. Нюари 
А. Когут, Нонґсталн 
А. Мінќо, Акром 
С Золи, Гемтремк 
L Гриців, Амстердам 
A. Сокач, Мілл Гров 
КХ Кліжовська, Блмайра 
Л. Вобняськия, Филаделфія 
С Наконечна, Шікаґо 
С Курдидик, Торонто 
М. Шаблій. Шікаґо 
B. Рудий Ітака 
Д. Волощук, Мелровс Парк 
1. Завалиќўѓ, Сиракюз 
П. Гиля, ТлшпаЛеп 
М. КашингАка, Спрікґ Валей 
К. Джорджія, Ню Иорк 

М. Прокоп, Ню Норк 
М. Луцький, #ила. 
І. Пігуляк Сиракюз 
С. Пиликяишн " 
Я. Трач " 
М. Кузьма " 

— А небуденне — каже 
— Та що ж це† 
- - А так, Раз нџ%џіjfu-

що. П рибіѓ не воно за а. мащак. Джерзі Сяті 
хвилину з будки, сяде в ку-
тогку й еитає. Журнали-
ки такі розмальовані купу-
вали. 

Глянув я на ти книжег-
ки та й зо голову схопився. 
Та невже ж отаке для ді-
тей пишуть† Про злодійст-
ва, вбивства, напади, гра-
бунки, обман, насилля і 
всяку погань† І все розма-
льоване! Та невже ж я на 
оте щоденно по даймові-
два даю † А воно і в батька 
ухитриться вирвати монеті 
ту, і в матері внуѓка випро-
сить. Як підрахувати, на 
місяць інколи 5—о долярів 
покотилося на цю погань! 

— Посварилися внуки з 
дідом — розказує Петро 
Гребінь — за ворога його 
мають. Не дав більше гро-
шей. Пішов, накупив ctuAx 
книжок, що було. Те, мов, 
хитайте, своє письмо зна-
сте!.. ‚Диса Микиту" Фран-
кового та внук прогитав. 
Аж пригнуло хлопця до 
столу, до ногі сидів. Дайте, 
діду, ще таке, — каже. Та 
що ж я йому дам† Та гим 
же нам з отим силаеем рів-
нятися, з його журнальеи-
ками пишними та безпутя-
щими, за копійку продава-
ними† Забрав він душу мо-
їм внукам, полонив, і не 
відбереш,.. 

Поникла з жури голова 
Мого співрозмовця. 2 мені 
невесело. Але, на щастя, 
казки, звигайно, кінчають 
ся „гепі ендом" 

Р. В а й л а , Вофало % 
М. Муціхівоакн# " І 
A. Кобрвя " г 
Г. Пив, Ню Гсйвен - І 
М. Гузир " іЛв 
І. Була, Вофало 1 
М. Макогін " 1 
С. Ѓрегулиќ " 1 
С Град " 1 
B. Кметь, Ню Броясаік .1 
B. Павлвдаин, Ш$щтд 1 
І. Бобала, Ст. Джооеф 1 
О. Сушків, Елнзабет 1 
C. Микита, Еддистощ 1 
В. Курилко, Сиракюз 1 
Л. Курилко " 1 
Т. Шќли рейко " 1 
М. Яаорський " 1 
А. Лаба " 1 
И. Лесюќ " 1 
В Смага " 1 
М. Снігур " 1 
М. Клюпік " 1 
Н. Клюсик " 1 
А. Чернявська, Шікаґо 1 
А. Чернявська, " 1 
М. Борнцький, Вофало 1 
В Войціховський, Торонто 1 
Сердюк, Меичеотср 1 
СІ Мамчур, Дітройт 1 
Н. Бвланчук, Шікаґо 1 
П. Решетник, Шікаґо 1 

Разом 
Раніше проголошено 

$ 155.76 

Разом в п л и н у л о 88,448.71 
иа фонд ‚Зеселкя". 
' ' " , ' .і ' w і 

Ню Йорќ домагається флюоридацП води 
Ню Йорќ, Н. Й. — Депар-

тамеит Здоров'я у своєму зві-
ті Міській Раді Ню Иорку 
стверджує, що найкращим і 
сднннм засобом проти ннщен 

зубів у населення тих кіст, 
де б флюорндовааа вода, по-
ліпшусться на 60 відсотків. 
Найкращі зуби матимуть ді-
тн, коли від народження пя-
тимуть флюоридоваиу' воду, 

вл зубів є пиття флюорндо- але. стан.здоров'я зубів знач-
ваноТ водн. Кола додати до 
мільйона частин води одну 
частину флюорнду, то це за-
ощадить батькам дітей міль-
Аовя долярів, які вони му-
сять видавати на лікування 
їхніх зубів, — сказано у цьо-
му звіті. Департамент Здоро-

ио покращає і в старших осіб, 
коли вони питимуть тільки 
флюоридоваяу воду. Міська 
Рада Ню Иорку мусять ухва-
лнти пропозицію дспартамсн-
ту здоров'я, а Комісія Вядат-
ків мусять признати потрібні 
фонди на закуп флюорнду І 

будуть відбуватися два лети 
гелікоптерів із летовнщ ж 
Цю Иорку до Перл Ріверу і 
назад. Між Ню Иорком і Ню 
Вроясвіком кожного дня иід-

згадані групи членів та шляхом 
аквізнці! передплати між зга-
даннмн групами членів — по-
винні значно поправити фінан-
сн ‚‚Сжюодн" та її додатків 1 
позволили б на їх дальшу роз-
будову. 

Д-р Роман Верес 

L Крупський, вет. лікар. 

Український Народияи Союз, 
який нараховує тепер уже ио-
над 70 тисяч членів, є такою пе-
редовою народною установою 
її ш цій и ш іі'гь'гя`г І какадійських 
українців, а спиоку чл—отва 
якої ие поќнило забраќнўій теж 
І Вашого імені Бо належати до 
УНСоюзу, значить належати до 
пього свідомого та Ідейного за-
галу, икнй творять І веде наше 

громадське житѓи 

К У Д И МИ З А В Е Р Т А Є М О ? 

Недавно у щоденнику „Сво-
бода" було вміщено ' статтю п. 
р е д Мудрого під наголовком 
„На попелищах національної 
революції", про яку хочемо по-
дати кілька критичних зауваг. 
По-перше, вважаємо невдалою 
саму назву статті, бо що таке 
попелище? Це, коли щось зго-
ріло, дим розвіявся, а залиши-
лася лише купка попелу. Чи так 
с з нашою національною рево-
люцісю 1917-20 pp. ? НІ. не так. 
Окупант заняв нашу иаціс-
нальну територію, а уряд і вій-
сько — найактивніша частина 
нації — відійшли за межі свосі 
батьківщини, але не капітулю-
вали. Вони зберегли традиції 
нашої державности, створили 
наукові ІНституцП 1 високі шко-
ли І не лише своїми політични-
ми виступами, а навіть самим 
фактом перебування в еміграції 
просовували українську проб-
лему в опініі західньо-европей-
ськях країн, я головне — зму-
шували большевяків Іти на по-
ступкн. Те, що є тепер під боль-
шевякамн бодай формою укра-
Іяською, с як раз доказом того. 
що наша національна револю-
пДя ие пішла з димом, бо не по-
пелище змушувало кремлівсь-
кнх диктаторів до поступок, а 
традиції української державно-
сти та П ̀ кадри, що працювали 
в УВО, поверталися на батьків-
щяну, д е організували виступи 
проти окупанта, ширили націо-
яальну ідею чи просто погнба-
ли а лабетах НКВД, але це все 
разом робило українську про-
блему живою і загрожуючою 
та змушувало большевнцькиП 
режим З нею рахуватися. До 
цього змушували також дії 
ЎПА 1 новітнього підпілля. Оті 
кадри національної революції 
ми й сьогодні бачимо на керів-
иих становищах, серед актнп-
Иих українських діячів; бачимо 
живе коріння національної рс-
волюціі , Що весь час випускам 
паростки — слабші чи міцніші. 
це ми можемо критику вати, але 
не пускати усе з димом. 

Щодо змісту, ця стаття так 
само не на часі, бо як рал у лис-
то паді ц. р. мннас 20 років з 

— Та невже ж† ХТО† 
Љеви"† ‚Украхна"† 
. — Щось більше. 

— В Американськім Ко-
мітеті нарешті свою Резо-,„ : ; . 
люцію пропхали † ' ' Ре0хнь- — А в ми' о е а м м 

— Щось більше! 
— Ще раз вписали в кон-

Ѓресовий рекорд, що є й 
Україна в світі† 

— Щось більше. 
— Ну — кажу — ледве 

ги може вже бути щось 
більше. 

Ой, може — каже він — 

дня смерти бл. п. проф. М. Гру-
шевського, і наш обов'язок цю 
дату відповідно відзначити, бо 
М. Грушевеький був українцем 
великого формату І мас заслуги 
перед нацією. Він. як історнк-
науковець. вирізьбив масстат 
нашої нації. Одною „Історією 
України - Руси" він створив 
невмірущий фундамент, на яко-
му нашим обов'язком є збуду-
вати гідну будівлю самостійної 
української держави. Ця праця 
знана иа цілий світ 1 с коштов-
иим національним скарбом. 

А. Гудовськяй. 

в я вказує, що стан здоров я відповідного устаткування. 

Гелікоптери перевозять пасажирів 
Ню Иорк, Н. И. — Ню-ітоваио в цій країні. Щодня 

ЌОрќські Повітряні Лінії ио-
чали перевозити пасажирів 
із Ню Иорку до Ню Вронсві-
ку, Н. И , і поширили рух 
гелікоптерів, які- курсують Ібуватямуться три лети: два 
між Ню Иорком і Перл Ріне-1 пасажирські І один для перо-
ром, Н. Й. Гелікоптери бў- возу товарів. Першу стадію 
дуть перевозити також снро-Ідля гелікоптерів створено в 
иатку проти дитячого пара-1 Ндо Вровсвіку — районі, що 
лічу та проти скаженини, 1 зростає як промислова ок-
якої чнсленні випадки заво'рўга. 

Трете покоління вчиться танцювати 
Дітройт, Міч. — „Д.п Діт- рінках вмістив сім знімок, в 

— Аж приходить раз га-Ір0йт Нюз Пікторіел Мегезіи''Іяких показано, як панна 
іета — став докінеувати^ 7-го листопада на двох сто- (Іванна Драгінда няв час гру-

- У Ш И М ^ ^ ) п у з 40 ^раГнськях хлопців 
і дівчат українських народ-. хогеться вірити, а в н%и ще 

й газетка для дітей. Не роз-
мальована, та гепурнень-
ка, з рисуногками. Зраділо 
серце. Поклав я оту газет-
ку на CTLX та жду онуків. 
Наге той рибалка підгля-
даю, ги хопить рибка при-
ману. А воно прибігло, по-
нишпорило, на журналь-
гик і не гляне. І другий но-
мер прийшов. Поклав я йо-
го між оті розмальовані 
‚^самікси" внукові і жду. 
Понишпорив онук, натра-
пив на те і став розгляда-
ти. А потім як загитався, 
загитався... Сиджу я, запер 
віддих, зорю. А там і внуг-
ка підійшла. Вже в двійку 
гитають. 

— А де перше гисло† — 
питає мене внук, докін-
гивши. 

Дав я і перше. І оце вже 

ятєшвщвттюттвтющимттяттттятктяяштш 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ СВЯ-
ТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ В „СВОБОДІ" 
Адміністрація ‚‚Свободи" повідомляє, що йдучи 

на зустріч загальним побажанням, вона й в цьому 
році призначить окремі шпальти збільшеного різд- І 
вяного числа на оголошення традиційних святоч-
них привітів і побажань. Ціна оголошення залиша-
ється така сама, як і в попередніх роках: 2 доляри 
за 5 рядків, та більше, відповідно до величини ого-
лошення а саме: 1 цаль через одну шпальту $2.00; 
1 цаль через 2 шпальти $З.оО; 2 цалі через 2 шпаль-
ти $6.00; 3 цалі через 2 шпальти $10.00; 4 цалі че-
рез 2 шпальти $15.00; 5 цалів через 2 шпальти 
$18.00; б цалів через 2 шпальти $22.00. Треба спо-
діватися, що загал нашого громадянства викорис-
тає цю нагоду, щоби передати свої традиційні по-
бажання та дати про себе знати своїм рідним, при-
ятелям і знайомим навіть в найдальших закутинах 
світу, куди навряд чи звичайна пошта занесла б 
таку вістку. Великий тираж „Свободи" та відпо-
відний зміст збільшеного святочного числа нада-
ють таким побажанням окремої вартости і зяачен-
ня. Зголошення святочних побажань, разом з гро-
шевою оплатою, можна надсилати найпізніше до 
31-го грудня ц. р. 

і і й ) в м в м т і й ш і м м я а м т й м м д е а а і і і 

гретс гитасмо. То сяде 
внук по правій, џнугќа по 
Лівій. А дід посередині. А 
перед ними ‚Деселка".`. А 
в тій райдузі проміниться 
рідна земля, її минуле, го-
монить забута мова. Вже 
діти про „камікси" й забу-
вають. І скажіть, ги не по-
боров Давид Ґоліята † Чи 
не сталося щось небуден-
не† 

Клнм Булька. 

них танків. Всі її учні — це 
здебільшого вже трете поко-
ліиня, яке в національних 
строях з завзяттям вчиться 
виконувати „прнсюдн" та 
танцювати аркана. Це нав-
чаннл відбувається в залях 
Дітройтського Міжнародного 
Інституту. Між чотирнлітяі-
мн учнями панни Драгіяди 
с Клсренс Мессон і Дейиід 
Мартин. 

УВАГА! Провідане, P. ML, Менвіл, Р. Ай., Вунса-
кет, P. Aft.f Потакет, Р. АЙ., Централ Фоле, P. АА. 

та околиці. 
Парафіяльний Комітет Української Православної Церква 

в місті Проаідемс, Р. АЙ., 
— - — влаштовує 

ЗАБАВУ з ТАНЦЯМИ 
яка відбудеться 

в суботу, 4-го грудня 1354 рм 
у залі прн Potters Ave., and Ocean Street 

Початок о годќні 8-ій вечора. Забаві приграв першорядна 
оркестре. — Буфет обставлений розкішно. 

Збірка з ЗАБАВИ призначена на будову нової Церкви. 
Комітет запрошує громадянство прибути численно. 

Парафіяльний Комітет. 

.' 

= = 
П О Н А Д 1000 ШПОРТОВАНЗНХ І ТУТЕШНІХ 

ЛІКУВАЛЬНИХ ЗЕЛ 
ТА ЛІКУВАЛЬНИХ РОСЛИННИХ ЧАШ 

на всі потреби. Найбільша і найстарша українська 
крамниця зел в Америці: 
WORLD HERB COMPANY 

459 — 18th Avenue, Newark 3, N: L '-
W77 Cor. Sp r ing f i e ld (S 18th Ave . Tel . :B ige tow8-

„УНРАЇНСЬНИЙ ЛІНАР 
' Д-ра A. T. КГОЗБЯ 

I I 

Нове І виправлене 
всі велўѓи І подав способи їх лікування. 

УКРАШСЬКїга ЛІКАР" В КОЖНІЙ УКР. -ХАП! 
цім $аоо. 

Замовлення з належнтістю надсилати: 
"SVOBODA", 81-83 Grand St, Jertey Cay S, N. J. 

Український Нар. Дім у Ню Йорќу потребує ще $12,000, 

ЩОБ НАБУТИ задаткований вже СУСІДНІЙ ДІМ! 

Чи знайдеться 480 українців і українок в Ню Йорќу, 

що куплять по 1 шерові по $257! 

ЗГОЛОШУВАТИСЬ В АДМІНІСТРАЦІЇ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

140-142 2nd Avenue., New York City 
вшваакмоЕаваяшпниеииаимвавя 
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СВОБОДА, С Е Р Е Д А , 1-го Г Р У Д Н Я 1954. 
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Ч. 231. 

9 П Р А Ц Я # 
т HELP WANTED—MALE Є) 

ТОКАР 
г Знання німецької мови. 

Стала праця.. Голоснтнсь-
МШ ISLAND INSTRUMENT CO. 
935 Jerusalem Ave., Uniondale, L..I 

TeL IV 1-9828 or IV 9-5986 
МАШИНІСТИ 

м оперойторн потрібні до кож-
ноі праці. Побажані мужчини з 
фабричним досвідом. 

Добра платня і стала праця. 
H . S H . ENGINEERING CO., Inc. 

127 Water St., Paterson, N. J. 

HAIRSTYLIST — 
COLOWST 

Таланопитий. Першорядна клі-
снтеля. SI25 платня плюс ко-
місоие. Короткі години. 

Телефон: 
РЕ 8-1130 

# П Р А Ц І Ш 
Є) HELP WANTED FEMALE 9 

РЕССТРОВАШ 
ПІКЛУВАЛЬНИДІ 

щ 200 ліжок в загальнім шпнта-
лі А школа піклувальниць. 
Недавно відкрито новочасннй 
відділ. Легкий доїзд автобу-
самя і поїздами. Знаходиться 
блнз. college на передмісті 
Ню Иорку. 

є Платня від 5250 до ; $300 ва 
місяць. 

є Харчі, прання, з мешканняќ 
або без. 

є Піданшкн в аванси що я-
кмйсь час. 

ш Довільні особисті користі. 
Зголошення до "Nursinjf Office". 

EAST ORANGE GENERAL 
HOSPITAL 

East Orange, New Jersey 

Зі Спорту 
ЕЛИЗАБЕТ, И. ДЖ. 

СІЧ — КОСТЕЌ С. К. 1:0 (1:0) 

Елизабет, 28 листопада. — 
Тяжко запрацьована перемога 
Січі в першій грі за Чашу Ама-
то`рів Америки. Маючи перед 
собою сильного противника всі 
Січовики совісно гарували і 
були технічно кращою дружн-
ною. Обидві команди мали 
силу в своїх дефензнвнкх фор-
маціях, так, що й січовому на-
падові не легко було пробива-
тнсь до ворожих воріт. Напад 
Січі, головно в першій півгрі, 
пописувався гарними акціями 
(Федишин. Ніѓкч: і і, на мою 
думку, тільки втратив на силі 
після неоправданих змін у дру-
гій половині. 

Вже в перших хвилинах Січ 
добуває провадження зі стрілу 
Маланчука, коли воротар випу-
стив з рук сильний м'яч. Обо-
ронні лінії Січі, де домінував 
Олннець, втратили в першій 
половині, внаслідок зудару з 
брутальним змагуном (ч. 3) Ко-
стека, завжди працьовитого і 
невтомного Панкевича. 
Наш „динамовець" — (так його 
..величають" співзмагуни) по-
терпів контузію коліна, І брак 
Панкевича багато заважив на 
дальшому ході гри. 

По зміні піль акції напад%' не 
клеілнгя і розбивалися на доб-
рій помочі і обороні противнн-
ка та дали в сумі замало стрілів 
по воротах, тоді коли наступи 
Костека стали більш небезпеч-
ннмн. Січовики зуміли гарною 
і завзятою грою вдержати пе-
ремогу і право на дальші гри 
за чашу. 

Суддя був нерішучий і робив 
підозрілі „похибки". 

В. С. 

ВОТУІ1АЯТЕ Я ЧЛЕНИ 
У. Іі. СОЮЗУ 

УКРАЇНСЬКА УСТАНОВА 
.юшукус 

МАШИНІСТЌИ. 
що зяас 

стенографію. 
Голоситнсь: 

Р. 0. BOX 1169 
CHURCH ST„ NEW Y0R 7. N. Y. 

КУПЎИТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
lrB СВОБОДІ" 

САЛЬОН КРАСВ 
‚^ІАРШКА' 
Щоденні години 

від #. рано де 
8, нвечір. 

SIS EAST в№ ST 
( B e t 1st 4 2nd Ave. 
NEW YORK З, N. Y 

і Telephone: 
GRamercy 5-7244 

СТІННІ 
КАЛЕНДАРІ 

1955 PIH 
Реліѓ№ні, Світські 

ЦІНА 35 цт. 

Патріотичні 
(Франко -Шевченко 

— пара) 

Ціна 50 цт. за кожний. 
Замовлення слати на адресу 

"S V 0 В 0 D А" 
81-83 Grand Street 
Jersey City, N. J. 

- ивЕааиЕмвшвивміВі 

о Business Opportunity e 

САЛЬОН КРАСИ 
Повне й модерне влаштування 
Mr conditioned, в опереаторок 
Гарна клісителя. Добре биз. по 
юження на Queens. Спільній 
лсіжджас, продасться з стра 
'гою по д. ўмір. ціні. Телеф 
власника: П 3-7640 ог 

МІ 2-3231, after 7 Р.М. 

FURNITURE REF1NISHING 
BUSINESS 

Повне влаштування. Добре по-
юження. $9,000 річн. оборот. 
$50 рент. Власник продає по 
ўмір. ціні. Зайдіть до власника 

4211 New Utrecht Avenue 
(Bet 42 A 43 St.), Brooklyn, N. Y 

Phone UL 3-8388 

ВІСТІ ЗІ СФУЖО 
ОЛЕНА ЛОТОЦЬКА НА З'ЇЗДІ 
ЛУЌЖ 1 БУК В ЕДМОНТОНІ 

На запрошення ЛіЃн Україн-
ських Католицьких Жінок Ка-
надн Олена Лотоцька взяла у-
часть в Епархіяльному З'їзді 
БУК і ЛУЌЖ у днях 23-26 лис-
топада в Едмонтоні. Дня 23-го 
листопада вона промовляла на 
сесії ЛіЃй на тему „Зв'язки з 
міжнародними жіночими органі-
заціями". У четвер, дня 24-го 
листопада вона виступила на 
с`пільній сесії Братства Украін-
ців Католиків (БУК) Із допо-
віддю про конгрес Міжнарод-
ньоі Жіночої Ради в Гелсінкі 
та об'їздќу наших центрів в 
Европі. 

ПАН - ІІАЦИФІЧННИ КОН-
ГРЕС НА ФІЛІППІНАХ 

При кінці січня 1955 підго-
товлясться конгрес Пан-Паци-
фічної Асоціяціі Жінок у Мані-
лі. Конгрес іде під гаслом „Еко-
номічна і суспільна співзалеж-
ність" 1 мас за завдання затіс-
нити господарські і культурні 
звязкя країн над Тихим океа-
ном. 

Союз Українок Австралії ді-
став запрошення до участи у 
цьому конгресі. 

Пресова Референтура ОФУЖО 

Хроніка українського 
життя 

МІЗАР" -п 
ВОРОГ , 

РЕВМАТИЗМУ 
j Випробування серед 
шжк проти ревматнз 
му аліерестудп. Д о 
помагав при болях г 
рухах, ногах 1 в кра 
жах. Усі пД і ш п 

янвкають після влшмя „ШЗА 
РУ". Великий слоїк коштўе $ЇМ 
На л е ж и їсть посилайте разом 9 
аамовленням ќа адресу: 

2 ; JOSEPH SOROKOWSM 
В06 N. Taylor Ave , Oak Park. № 

GAS STATION A ADJOINING 
REPAIR SHOP 

Повне влаштування. 12,000 gall. 
Цосконала нагода для доброго 
механіка. Власник продає по 
дуже ўмір, ціні з уваги на ін-
unft бнзнес. 

Тед. власника EV 4-8152 
РЕСТОРАН 

Повне влаштування. Внзнесове 
положення біля фабрик. Помір. 
рент — винайм на 5 р. Власник 
виїжджає, продас по дуже ўмір, 
ціні. Зайдіть до власника: 
1795 — 1st Ave. (near 93rd St.) 

New York City 
Phone LE 4-7572 

Шукають Своїх 
Рідних 

Увага: Зголошуючись ва роз-
шуки до З.У.А.Д. Комітету, тре-
ба на початку листа доконче 
подати п і д я к и м ч и с л о м 
а розшуках було надруковано 
прізвище особи, яка Вас, чи яку 
Ви шукаєте. 

Зголошуючись на розлѓука, не 
забувайте вложяти вашу жер-
гву на покриття поштових 1 бю-
ровкх видатків та за витрату 
часу ' ва полагодження вашої 
справи. 

За листами ча адресамќ від 
скитальнлків прохаємо звабѓа 
тнсь безпосередньо до ЗЎАД 
Комітету, адресу якого подано 
при кінці. 

ЯКЩО ВИ ЗДЕСПЕРОВА 
Ш СИМПТОМАМИ АСІ 
МДТИЧНИМ К А Ш Л Е № 
ЧИ БРОНХІЯЛЬНИМ ЗА 
ПАЛЕННЯМ, ТО НЕ ПРО 
ПУСТИТЬ НАГОДИ ЦЕ 

ПРОЧИТАТИ 
Оса великі новини для терп 
лячнх у звідомленнях про май 
яса чудесну поміч ва такі скмп 
томи: важкаќ віддих, почута 
душення, спазматичний кашеді 
під час задержќќ флегми, зада 
хуваввя та інші терпіння, щ. 
йдуть у парі а астматичним ќа 
кілем та бронхіальним запалав 
маж, Цей чудеснќа лік, званќе 
PENNYL, творять чуда як від-
кашлювальна. поміч в цій ситу 
ацЦ. Одна доза, як відомо, пря 
носять полегшу. Тепер цей Лі) 
доступний читачам цієї газета 
які можуть одержати пляшку 
висилаючи звичайно цей вирі 
зоќ до OREOON DRUG PRO 
DUCTS, DepL 38, Box 762, Pecks 
kffl, N. Y. He треба висилаті 
грошей. Вкстарчлть випнсаті 
друком докладно Ваше ім'я 1 а 
дрссу на зворотній стороні ко 
верти. Заплатіть поштареві $З 
коштќ пересилки COD. по одер 
жанні фляшкн. Коли Вам стаяі 
легше від поганих симптомів 
Вќ признаєте, Що це в найкра 
щнй видаток, яќка Вќ 
будь зробили. 

РІЗДВЯНІ ДАРУНКИ! 
УКРАЇНСЬКІ ЗОЛОТІ ХРЕСТИКИ з пробою та 
трьох кольоровою емалісю. 14-кар. $10, 18-кар. $12 
Золоті ланцужки 10-кар. золота, довжиною 18 іи-
чів $3.50. 24 інчів, які легко знімати через голову 
$4.50, плюс за пересилку та 2% Tax 50 центів 
(Ланцюжки без хрестиків Tax 22%). Срібні лан 
цюжкн масивні, сильні для підлітків та мужчиі 
довжиною від 18 до 24 інчів, з пересилкою та Тая 

$З. Висилаю поштою до ЗДА та Канади по одер-
жанні вартости, або можна сплачувати частинами. 
У ЗДА післяплатою C.O.D. На випадок невдово-

лення повертаю гроші. Зберігайте цю вирізку. 
F. LYTWYNENKO, 1178 N. Clinton Ave„ Rochester 21, N. Y. 

E M M M l M l M M M M M M l l M M M M M M t M M M l M 

ПІДРУЧНИК ГРОМАДЯНСТВА 
(CITIZENSHIP HANDBOOK) 

Накладом 
Злученого Українського Американського 

Допомогового Комітету 

Щ Н А 50 ЦЕНТІВ. 

Можна набути в книгарні „Свободи": 

-SVOBODA", 81-83 Orand S t , Jersey City З, N. J. 

Ѓ - 4 

В Бельгії 
УЧАСТЬ УКРАЇНЦІВ В ДНІ 

КОМБАТАНТА В ЛЬСЖІ 

Останнім часом українське 
життя в Льсжі, Бельгія, позиа-
чнлось цікавою подією: участю 
українців у традиційному бель-
гійському комбатантському свя-
ті. Після світової війни бельгій-
сккі комбатанти з усіма бель-
гійськими. як рівно ж І громад-
f-ькнмн організаціями міста Льс-
жу влаштовують 15 серпня це-
рсмоніяльний похід до форту 
Льон Сен, для вшанування па-
м'яті героїчних бельгійських во-
нкіи. що разом зі своїм коман-
диром загинули в цьому форті 
під час першої світової війни. 
Запрошення брати участь в 
цьому поході щороку діставало 
й Товариство бувших украінсь-
кнх вояків, від часу його за-
снування в Бельгії. Таке запро-
шення одержало воно й цього 
року і підготувало до участи 
в процесії один з найбільших 
відділів — льєжський на чолі 
з головою відділу, старим воя-
ісом армії УНР, сотником Тро-
хнмом Бидловським. 

На місці свята промовляв 
представник бельгійського вій-
ськового міністерства. Голова 
міста та інші урядовці під зву-
ки королівської військової орке-
стри складали вінки. Прийшла 
черга й на українців. 

— Давкі українські комбатан-
ти! — лўнас проголошення. Дві 
жінки в українських каціональ-
них убраннях з квітами набли-
жаються д о монументу, куди 
підійшли сотняќ та хорунжий 
з українським прапором. Сотник 
взяв у жінок квіти і поклав бі-
ля монументу, а хорунжий на 
знак пошани поляглим схилив 
прапор. Після хвилинної мов-
чашаі. вони відійшли на свої 
місця, даючи місце дальшим де-
леґаціям. Коли квіти під усіх 
^леґацій були зложені, учас-
никн свята під звуки бельгійсь-
кого гимну про дефілювали біля 
монументу. Участю у святі То-
варнство бувших українських 
вояків у Бельгії заманіфестува-
ло збереження своїх військо-
внх традицій та свою приязнь 
до гостинного бельгійського на-
роду. 

КАРТКИ 
НА РІЗШ НАГОДИ 

в українському стилі 
12 штук ва 51.00. 

виснлас за попереднім надіо-
ланням належнтостн 

"S V О В О D А" 
81-83 Grand Street 

Jereey СНу 3. N. L 

Г Р У П А ЛИСТИ Д О : 
20534 Мнхайлб Андрієшнн 

мойого вуйка, брата мосі мами, 
Михайла Чуха, енна Гриця з 
села Угольна, пов. Стрий, ко-
трнй виїхав до ЗДА перед Т 
світ, війною та мою дружину 
Христину 1 сина Івана Андріс-
шин, які в 1944 р. були вивезе-
ні до Німеччини. 

20534 ЗУАДК у важливій 
справі п. Івана Яремчука, 

20536 Остап Ревуцькнй Мала-
нію Павловну Сениќ зі села 
Ожіговцн. окр. Проскурів, до 
упадку Німеччини, перебувала 
у Берліні. 

20537 Катерина Чех пркя-
тельку-знайому Теклю Сидорсь-
ку, що мешкала у французькій 
зоні Німеччини та виїхала з 
Діц — ДП табору під кінець лі-
та 1951 р. до ЗДА. 

20538 Юрій Левицький панќЃ 
Охрнмович, доньку д-ра Степа-
на Рудннцького. 

20539 ЗУАДК у важній справі 
Василя Бурсак. 

20540 Іван Г е р б є л ь Ілька 
Кушніренко. 

20541 Петро Шкварок Андрія 
Мойсея зі села Зубриць, пов. 
Бучач. В 1944 р. перебував в 
Австрії зі своїми синами, та 
Василя Шкварок зі села Скін-
ка, пов. Бучач, який виїхав до 
ЗДА більше як двадцять років 
тому. 

20542 Стефая Кісіль з Англії 
родину батька Грннька Кісіль з 
села Піски, пов. Львів. 

20543 Іван Сава з Бразилії 
кума Василя Коцура, який ви-
Іхав до ЗДА в році 1947 з Від-
ня. 

20544 Захар Глива із Австрії 
брата Стефана Гливу, що в 1924 
р. виїхав до Канади а пізніше 
ДО З Д А . 

20545 Іван Киськгв з Юґосла-
віі Тимка Пришляка з села 
Волщнна, пов. Бібрка, який емі-
ґрував до ЗДА в 1907 р. 

20546 Наталія Малько з Ка-
надн рідних або знайомих з міс-
та Києва. 

20547 Юрій Ширбан з пол-
тавськоі областн Марію В. МІ"-̀ ` 
нюк. 

20548 Юлія Лупійчук тітку А-
настазію зі сином Михайлом і 
дочкою Іреною. ' " 

20549 Анастазія Кксилишии 
сестру Анастазію Гришканкч 
та кузинів Миколу Кузьму і 
Михайла Когут зі села Розлуч. 

20550 Дмитро Радійовський 
односельчан Стефана Усбаль 
який виїхав до ЗДА в 1927 р. 
та Івана Ставарчика зі села 
Суковате. 

20551 Ф. Нечипорук з Корця, 
Волинь, який тепер проживає в 
Уругваї свойого свояка Дмитра 
Мельника. 

Голосптпсь д о : 
UNiTED UKRAINIAN АМЕИСАЬ 

REUEP COMMITTEE, INC. 
P. О. Box 1661, Phila. 5, Pa. 

Злучений У к р а і н с ь к н в 
Американський Допомоговяв 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У НС 
ВАЛТІМОР, МД. — Т-во їм. 

І. Франка 337 нідд. повідомляє, 
що річні збори відбудуться в 
неділю, 5-го грудня, о год. 12-ій 
в полуднє, в залі української 
церкви. 524 Co. Волф Стріт. 
В програмі: звіти Т-ва та зі за-
бави і вибір уряду відділу ва 
Т955 рік. Проситься всіх членів 
прибути точно! — О. Стельмах, 
секр 

БРУКЛИН, Н. И. — Річмі 
збори Т-ва ім. Б. Хмельницько-
го відд, 158, відбудуться в су-
боту, 4-го грудня в год. 8-ій 
веч.. в Укр. Над. Домі, 216 
Гренд вул. Проситься членів 
прийти бо с важні справќ до( 
полагоджеян- як також буде 
вибір уряду на рік 1955. — Ю. 
Павчак, предс.; М. Ваглай, фін. 
секр. М. Кіт, рек, секр. 

М 
В Єб річнќаќ) смерѓк 

бл. п. о. Омеляна Марчак Барансьного 
б. пароха North Hampton, Ра^ 1 села Бокнца та духовќнќа 

Укр, Гал. Армії 
та в 10 річнкшо смерѓк 

бл. п. о. Стефана Онишкевича 
б. пароха в Купновкчах Отарах 

та б. посла до Австрійського Парлямекгу та члена На-
пДональноІ Радќ 3-УНР 

відпраактьск 
СЛУЖБА БОЖА та ПАНАХИДА 

в неділю дня 5-го грудня 1064, о годќні 9-ій рано 
В Укр. Греи.-Кат. Церкві св. о. Мщжлтлп на Савт 

ВруклхнІ прк 19-1Д вулиці 
(між б і в Ave. — доїзд субвесм ВМТ —4th Avenue Local, 

до Prospect Ave.) 
РОДИНА. 

НА СВЯТА — 
Платівки, коладв, картќќ ка-
дендарі, мід, кугя, гриби, та різ-
ні дарунки внснлас пошкою 
укр. фірма: - +` 

A R K А'.СО. 
48 Е. 7th S t , New York, N. У. 

Tel.: GRamcrcy 3-3550 
— РІЗДВЯШ КАРТКИ 

Кольорові, ново вќдаќвќ, 4 серв, 
авшаам) їй нѓѓѓа з ков за $1.00. 
Більшу кількіоть- БО% аввжхк. 

Адокса: 
Kev. М. ANTOCHY 
1В27 — БІѓГ Street N.E. 

Міппейроііз, Minn. 

ДЕНВЕР, КОЛО. — РІЧНІ 
збори членів відд. 226 відбу-
дуться в неділю, 5-го грудня, 
о год. 2 попол., в Хорватській 
'`залі, 4480 Logan St. Всіх членів 
точно прибути просить — Упра-
ва. 

ПЕРТ АМВОН, И ДЖ. — 
Б-по Василія відд. 168 повідом-
ляѓ., що річні зборя відбудуться 
в неділю, 5-го грудня, прн 760 
Стейт Стріт о г о д 2:30 попол. 
Проситься членів прибути буде 
річний звіт уряду і контрольної 
комісії, вибір уряду на 1955 рік 
та інші важні справи, тому прн-
сутність всіх обов'язкова. — Н. 
Марків, предс; С. Космин, кас ; 
Гр. Бабин, секр. 

НЮ ИОРК, Н. И. — Річні 
збори Т-ва ‚Дністер", відд. 361 
відбудуться в суботу, 4-го груд-
ня. о год. 8-ІЙ веч., у власній 
домівці при 119 Евеня „А". У 
програмі звіти фінансовий сек-
ретаря і контрольної комісії, о-
пікунів хворих, з домівки, пові-
домлення про реченець вибор-
чих зборів, ухвалення висоти 
нагороди урядників, влаштуван-
ня Нового Року, кореспондея-
ція. Перед зборами приймасть-
ся вплату членських внесків. 
Позичені з бібліотеки книжки 
треба повернути. — М. Мале-
тич, предс; П. Кучма, фін. 
секр.; В. Вишиваний, кас; В. 
Барагура, рек. секр. 

КНИЖКА Й ЧАСОПИС — 

ПАППЕОБХІДгаіШ РЕЧІ в 

ДОМІ КУЛЬТУРНОЇ РОДИНИ 

† 

Ол. Неприцький-
Грановськнй: 

ІСКРИ ВІРИ 
Поезії, том 5 

Ціла $1.50. 
Замовляти: 

SVOBODA 
81-83 Grand S t (Box 346) 

Jersey City 3, N. J. 

НОВЕ ИИДАНТУЯ ОПДЛ 

УКРАЇНА, ЗЕМЛЯ МОЇХ БАТЬКІВ 
Опвсова географія України Юрія Сірого. 

Розкішне видання на крейдяному папері з художньою 
кольоровою окладнќќою И. Холодного та 46 Ілюстраціямќ. 

Книжка корисна для молоді в дорослих! 
Ціна $1.25. 

Книжку можна набути в ќќкѓарні „СвободаЃ: 

"SVOBODA", P. О. Box 346. jersey City З, N. J. I "SVO 

Посмертні Згадки 

Ділимося сумною вісткою з Ріднею 1 Приятелями, 
Що Два 21-го листопада 1964 в Мюнхені, по довгій та ваас-
кій недузі, прийнявши Найсвятіші Таќнк померла наша 
Найдорожча Сестра 1 Тета 

бл. гь Євгенія з Онишкевичів Ґ(щька 
дружќна лікаря. 

Похорон відбувся в Мюнхені 
ЗАУПОКШНА СЛУЖБА БОЖА відбудетьск а Укр. 

Грек.-Кат. Церкві св. Юра прн 7-ІЙ вулиці, в суботу, 11-го 
грудня 1864, о год. 8-ій рало. 

Вічна їй Пам'ять! 
Горем прибиті СЕСТРА, БРАТИ, РВДНА 

Р О З Ш У К И 
ХТО ахав би про місце` перебу-
ваная жінки Д-pa вет. Теодора 
2ЯАМЧУРА з^ Красного, повіт 
Золочів, прошу-ласкаво писати 
на адресу .,. .. . 

YAROSCAW LASKA 
20, b, Helmstedt.Harbker Weg, 37. 

West єѓѓѓ Oermany 

Пошукую Тетў-Аяастааію Цкп-
цар, зам. Мкхавлнк, яка внїха-
ла в 1834 р. до, USA або до Ка-
вадн з села. Полоняа, пов. Ся-
нік, Зах. Україна. Пошукую та-
кож мойого приятеля Иоскфа` 

t Козиарського з Ню Иорку. Ві-
-- домості про `ни'х прошу подати 
на адресу: AfCYPCAR, 7 West 
S. New Britain Conn. 

REAL ESTATE MISCELLANEOUS 

REAL ESTATE 
MIAMI, FLORIDA. 

Масмо на продаж дім на 8 po-
дкн. Добрий дім і в добрім по-
ложенні в місті Маямі. Прнхо-
д у мав річно понад 8 твсяч. 
Близько до школи 1 близько до 
крамнвць, а також близько до 
плялсі і моря. Дім цей мав всі 
вигоди, тому все заповненќа. Бі-
ля дому вел. площа для парку-
вання. Хто бажав би іпформа-
ціі відносно цього дому, прошу 
писати ва адресу до ПЕТРА 
ВЕДЗІС. 

PETER BED2IS 
8284 N. Е. 3rd Avenue 

Miami 38, Florida 

МИХАЙЛО ЧОРНЮЌ, ч л е н 
В-ва св. о. Нкколаа, відд. 283 
УНСоюзу в Бруклині (Савт), 
помер 12-го листопада 1864 
p., в 58 році життя. Походив 
В сажа Гсрмаківка, повіт Вор-
ШІв, Зах. Україна, Похорон 
Відбувся 16. листопада з Укр. 
КатолнцькоІ церкви св. о, Нн-
колак на цвинтар св. Івана. 
Покійний був одним з основ-
нхків В-ва о. Няколая як рів-
нож І у к р парафії в полудне-
вій частїші Бруклкна, Полн-
шнв у великому смутку дру-
жину Анну 8-ох скнів: Мн-

" хайла, Івана, Володимира, дві 
невістки І четверо внуків. 
В. И. П.! 

Марія Демхдчух, секр 

ІВАН БАП, допголітній член І 
6-ЛІТНІЙ предсідннк Б-ва св. 
Арх. Мнхаіла, відд. 216 УН-

' Союзу в Горяель, Н. П., по 
довгій І тяжкій недузі помер 
6-го листопада 1954 р. Покій-
ннй походив зі села Голодів-
ка ^ювіт Рудкн, Галичина. 
Полишив в смутку дрўќохву 
Марію, S скнів Петра, Посн`-
па I Михайла, 3 дочки Анну, 
Катерину I Ольгу, 3 зятів I 7 
внуків. Похорон відбувся 8-го 
листопада з дому жалоби прн 
участи Знайомих, Приятелів і 
Членів до Римо-кат. церкви 
св. Аинн, а відтак на цвинтар 
св. Аинн. — В. И. П.! 

І. Иазар, секр. 

ПАВЛННД ЗЕМЛЕДУХ, члев-
ка 414 відділу УНСоюзу їм. 
през. Волошќка в Ню Гейвен, 
Конн., померла трагічно 20-го 
листопада 1864 р. Покійна рс-
днлася в селі Торське, повіт 
Заліщнкн, Зах. Україна. По-
лхпгкла в смутку мужа' Пет-
ра, дочки Марію й Анну. По-
хорон відбувся у вівторок, 23. 
листопада з погреб. зааедон-
ня до церква св. Арх. Мя-
хаіла прн 123 Парк в у л , від-
так на цвинтар св. Лаврсятія. 
— В. Ї Й І І . ! 

L Темоќ, секр. 

П р о д а м 
RAINBOW DINER 

У добрім положенні коло фаб-
рнх ва стейтовій дорозі No. 5. 
Містішість 61 осіб. Все модерне. 
Проваджу той бнзнес від 2-го 
лютого 1842 р. По ближчі ін-
формапД прошу писати або те-
лефонувати "in pireon". 

WASYL GUDZIJ 
236 King SL, Herkimcr, N. Y. 

Телефон: 1913R, Herkimcr, N. Y. 

BAVSIDE, U L 
l-род. "EnRlish tuaor" відокрем-
леннй дім. 6% Кімнат. Викіігч. 
підвал, сошгш. вераяда, Гараж, 
З лалннчкл, ледрові шафи, від-
крнтий коминок, бара, досхона-
ле положення — догідне до 
всього. Ціна $21,000. 

GUS SCHWEITZER 
31-01 — 36th Avenae, Astoria, L.I. 

TeL RA 6-3468 
or write Box N 23 Rm. 830. 

11 W. 42nd St.. New York City 

ЗИМА НАДХОДИТЬІ 

LACKAWANNA 

В У Г І Л Л Я 
АНТРАЦИТ 

STOVE $олде 
A NUT a-Vtort PEA $1795 ton 
виск .... $1595 tofl 
Олжаа до огрівання І кокс 

S A F E W A Y 
COAL CO. 

Jersey City HE 5-7570 

САВЧУК ФЕДВР 
І свѓќята 

з табору Рц$ягардказбрне, 
Новий Ульм.-і- обізвіться! 

Ю Р Ш КОШЕЛЬНЯК 
М ' № ' Ш Avemia 

St Pad, МЬш. 
Пошукую свого вуйка Михайла 
КОТОВНЧА, ‚зі (Села ВІле, пов. 

2еремншлявя,4 якай ввіхав до 
мориќн перед ' першою саітс-

вою війною. Правдоподібно був 
взятий до Американської Армії. 
Шукаю у власній родинній 
справі. Прошу 'ласкаво всіх хто 
знав би його, або він сам прошу 
повідомите мене на адресу: Lew 
Zwarycz, 416"РгЛш! Joseph Ave^ 
Elizabeth, N. J.- -

Пошукую: Двоюрідну сестру 
ЎЛІТУ ПАРАН11ЦЯ з м. Сар-
нн. т Волинь^ а також Знайо-
мах з м. СарніЃ і Бережнвці. Пи-
сатя ва адресу: ` . 

Д . МАРКОВСЬКНН 
7 EIm_Qrove Ave. 

Toronto^ unt, Canada 

SEA CUFF,L I. 
2 поверх дім, 7 кімнат, (4 спаль-
ні), гараж ва 2 авта, 2 ках. лаз-
нички, підвал, коминок. Олив, 
огрівання. Площа 76x126. Бага-
то особлнвостей. Влиз. параф. 
школи, склепів 1 комунікацій. 
Жадас $20.600. і 

Телеф. власнќќа QE 4-5297 

П о в і д о м л а а м о , ще щЩ 
оголошсвва млшгаюоі 1 Ькча 
через 1 
11.40. Просќтиш 
(відповідно т 
аошеяня) 

8 ТС9СОТОК, 
Адвйвістради -СвооодаГ. 

оІАЛИИ ЗАВДАТОК 
затримає Вам кожне 

купно до свят. 
ЗНИЖКИ 

зончай-
во $8.85 

$4-85 
Продаж 
Schwinn 
роверів, 

меблі, 
ВІЗКИ `Џ Ін. 

Великі ВІЗЌЌ для ляльок. 
Lay-A-Way Christmas Plan 

К A N T O R ' S 
Juvenile Furniture 

442 Claremont Parkway 
Near Park Ave- Bronx, N. Y. 
LU 3-1030 — TR 2-9058 

Чнтайте українські 

газетќ, бо 

до просвітќ, 
ведѓ 

ПРИКРАСА КОЖНОЇ БІБЛІОТЕКИ. КОЖНОГО ДОМЎІ 
Вже вийшло монументальне видання творів канвнзначні-

шоі поеткн українського національного відродження 

ТВОРИ ЛЕСІ УКРАЇННИ 
В 18-тя ТОМАХ ' 

(В-во Тнщешсо — Білоус) 
Вірші, драмќ, воезЦ у прозі, перлини української літератури! 

Друковані ва гарному папері, чітким шрифтом, а полот-
няній оправі. Всі ці томв с чудесним доповненням бібліотв-
кк кожного, хто шанўс 1 любить українське слово. 

Придбайте їх для себе І своїх дітей! 
Ш В А З А 18 ТОМІВ $24.00. 

Замовляти: 
-SVOBODA", P. О. BOX 345, JERSEY CITY З, N. J. 

" 

МИХАЙЛО СНДОР пошукує 
своїх сестер Кссшо 1 Парашо 
— дівоче прзвйще СНДОР — 
та рідних й4 знайомих а села 
Вортятин, пои.`'"Судова Вншня. 
Хто знав би про їх долю, прошу 
писати ва адресу: 

MIKE SYDOR 
28Ма Deaison Avenue 
Toronto. Orrt., Canada 

-p-
Пошукую свого стрийка Михай-
ла ГОРБАТОFO з села Вільче, 
пов. Дрогобич, Зах. Україна, я-
кнй по першій Сі)ІТОВШ війаі пн-
іхав до Амсрнкн, Хто знав би 
про нього, a6jk цін сам, прошу 
відгукнутнся на адресу: 

IWAN HORBATYJ 
204 Leavcrrwortn Avenae 

Syracasei' N. Y. 
Пошукую також свого стрийка 
ЛУЧКА КИРИЛА Із села Ко-
нюхя, пов. Бережани,, Зах. Ук-
раіна, який` по 'першій світовій 
війві nuLxan., До 'Америки. Хто 
звав бв про нього, або вів сам, 
прошу зголоситися на адресу: 
ANNA H0RBATA (дівоче прі-
звшце КцЬаі, 204 Leaven worth 
Ave^ Syracuse, N; Yf 

Книжха йрасопио — 
чайнеобхідніші pert в домі 

культурнії, ищшт. 

mmmm 

Lytwynulyfwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Oar Services Are Avaaabto 
Anywhere b New. Jetaey 

801 SPRINOFIELD AVENUE 
IRVINfiTdN, N. J. 

NEWAim.N. J. 

TAP3AH, ч. SS74, Говорнті, Африка. 

HARD-LUCK HARRIGAN QUAKED 
WITH TERROR, AS THE JUNGLE 
MAW CLIMBED UP BESIDE HIM. 

STERNLV, "bAR7AN SPOKE : 'POOL.' VOU WOULD 
BEf UDDLE AND TRAP ME AS YOU CAPTURED 
MY MAN6ANI...IN ORDER TO GET RICH.'' 

Т%тТГ HARRIGAN WAS DUMBFOUNDED 
' У-ЎOU SPEAK ENGLISH ?'ЙС 

STAMMERED.' I T-THOUGHT 
WERE A WILD MAN.'' 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИЖ 

Обслуга чаЙСІ —Іщава, 

ЦШЯ ПРЯСГУПШ. 

JOHN-'BUNKO 
Uceoae4 Wpdertato 

437 EAST; 5th STREET 

New ЇЖ City 

REASONABLE РИСЕ8 
Telephone: QRaiaefey 7-7161 

Тарзан суворо промовив: 

—Дурний! Ти хотів обдурити 

мене і зловити в пастку, як 

зловив мого Манган... щоб 

збагатитися! 

Гарріґен був приголомше-
янй. — В-ви говорите по-ан-
глінськн? — загикуючись, за-
питав він. — Я думав, що ви 
днќа людина! 

ПЕТРОЯРЕМА 
УКР. п о ѓ ѓ ќ в в ш к 
Звннмавт̂ ^̂ в̂вхерояткаі в BRONX, BROOKLYN, NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯ 

Коитролмф#і лмпера-
typa. Модеѓма; Еаплаця 

До ужнтму даром, 
PETER І) A REM А 

129 EAST 7tlj STRBET 
NEW YdgK, N. V. 

TeL: ORchard 4-25в8 
її i. 

. : 


